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Lukijalle

Tämä koodikirja on osa Tietoarkistoon arkistoitua tutkimusaineistoa FSD2261. Aineisto on ku-
vailtu mahdollisimman yksityiskohtaisesti suomeksi ja englanniksi. Datatiedostosta on tarkis-
tettu muun muassa muuttujien jakaumat, puuttuvat tiedot, muuttujien selitteet ja arvojen selit-
teet. Tarvittaessa datatiedosto on anonymisoitu. Aineistoon ja sen tekijöihin tulee viitata asian-
mukaisesti kaikissa julkaisuissa ja esityksissä, joissa aineistoa käytetään. Tietoarkiston antaman
malliviittaustiedon voi merkitä lähdeluetteloon sellaisenaan tai sitä voi muokata julkaisun käy-
täntöjen mukaisesti. Malliviittaus:

Nuorisoasiain neuvottelukunta (Nuora): Nuoret ja eduskuntavaalit 2007 [sähköi-
nen tietoaineisto]. Versio 1.1 (2009-02-24). Yhteiskuntatieteellinen tietoarkisto [ja-
kaja]. http://urn.fi/urn:nbn:fi:fsd:T-FSD2261

Tietoarkistoon on lähetettävä viitetiedot kaikista julkaisuista, joissa käyttäjä hyödyntää aineis-
toa. Aineiston alkuperäiset tekijät ja tietoarkisto eivät ole vastuussa aineiston jatkokäytössä tuo-
tetuista tuloksista ja tulkinnoista.

Koodikirjan alussa on tiedot aineiston sisällöstä, aineiston rakenteesta ja keruusta sekä luettelo
tietoarkistoon ilmoitetuista julkaisuista, joissa aineistoa on hyödynnetty. Toinen osa sisältää
tiedot muuttujista: muuttujien nimet, kysymystekstit ja suorat jakaumat. Kolmannesta osasta
löytyvät hakemistot.

Tässä koodikirjassa esitetyt muuttujien jakaumat on tuotettu SPSS-tiedostoista. Jakaumataulu-
koissa on esitetty muuttujan saamat arvot, vastaavat frekvenssit (n), frekvenssit prosentteina (%)
ja validit prosentit (v. %), joissa on huomioitu puuttuvat arvot. Kaikki jakaumat ovat painotta-
mattomia. Jos aineisto sisältää painomuuttujia ne löytyvät muuttujaluettelon lopusta. Joidenkin
muuttujien osalta suorat jakaumat on korvattu kuvailevilla tunnusluvuilla. Avokysymyksistä
luokiteltuja vaihtoehtoja ei ole yleensä otettu mukaan koodikirjaan.

Jakaumat saattavat sisältää puuttuvia tietoja. Merkintä "tieto puuttuu (SYSMIS)" viittaa puut-
tuvaan havaintoon. Merkintä "tieto puuttuu (User missing)" viittaa muuhun puuttuvaan tietoon,
esimerkiksi arkistossa määriteltyyn puuttuvaan tietoon (user missing). Useissa tapauksissa ai-
neiston käyttäjän on harkittava myös muiden arvojen koodaamista puuttuvaksi tiedoksi (esim.
’en halua sanoa’ tai ’en osaa sanoa’).

Koodikirja voi sisältää myös erilaisia liitteitä. Tyypillisin liite on kyselylomake.
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Luku 1

Aineiston kuvailu

1.1 Aineiston otsikot ja datan versio

Aineiston nimi: Nuoret ja eduskuntavaalit 2007

Aineiston nimi englanniksi: Youth and Parliamentary Elections 2007

Koodikirja on luotu aineiston versiosta 1.1 (24.2.2009).

1.2 Sisällön kuvaus

Tekijät

Nuorisoasiain neuvottelukunta (Nuora)

Aineiston tekijänoikeudet

Tietoarkiston ja aineiston luovuttajan tekemän sopimuksen mukaisesti.

Aineiston luovuttaja

Metsähuone, Pia (Nuorisoasiain neuvottelukunta (Nuora))

Aineisto luovutettu arkistoon

26.3.2007

Asiasanat

demokratia; eduskuntavaalit; järjestötoiminta; maanpuolustus; nuoret; oppositio; parlamentaris-
mi; poliittinen osallistuminen; tiedonlähteet; turvallisuuspolitiikka; vaikuttaminen; vallankäyt-
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1. Aineiston kuvailu

tö; valta; äänestyskäyttäytyminen; äänestäminen

Tieteenala / Aihealue

OKM:n tieteenalaluokitus: yhteiskuntatieteet

CESSDAn luokitus: nuoret; poliittinen käyttäytyminen, poliittiset asenteet ja mielipiteet; vaa-
lit, ehdokkaat ja kansanäänestykset

Sarjakuvaus

Tämä aineisto kuuluu sarjaan:

Aineistot, jotka eivät kuulu sarjaan

Yksittäiset aineistot, jotka eivät kuulu mihinkään sarjaan.

Sisällön kuvaus

Tutkimuksessa kartoitettiin suomalaisten nuorten mielipiteitä liittyen vaaleihin, erilaisiin po-
liittisiin teemoihin ja valtaan. Kysymyksillä ja erilaisin väitelausein haluttiin selvittää nuoria
liikuttavia vaaliteemoja sekä yleisemmin nuorten osallistumista ja poliittista ajattelua. Kyselyn
avulla haluttiin selvittää myös nuorten aikeita äänestää vuoden 2007 eduskuntavaaleissa.

Vastaajilta kysyttiin, kuinka kiinnostuneita he ovat politiikasta. Heitä pyydettiin kertomaan mie-
lipiteensä päätöksentekoon ja äänestämiseen liittyvistä väittämistä. Vastaajien suhdetta järjes-
töjärjestötoimintaan kartoitettiin kysymällä, missä järjestöissä ja ryhmissä he olivat jäseninä tai
missä tahtoisivat olla.

Seuraavaksi tiedusteltiin, kuinka varmasti vastaajat aikovat äänestää tai jättää äänestämättä maa-
liskuun eduskuntavaaleissa. Heitä pyydettiin myös kertomaan mikä erilaisista luetelluista omi-
naisuuksista painaa ehdokkaan valinnassa eniten. Lisäksi esitettiin valtaan ja vallankäyttöön liit-
tyviä väittämiä. Tämän jälkeen vastaajilta kysyttiin, onko puolue vai ehdokas tärkeämpi äänes-
tyspäätöstä tehtäessä. Nuorten puolueuskollisuutta kartoitettiin kysymällä kannattaako vastaaja
jotain puoluetta ja voisiko hän vaalien välillä vaihtaa kannattamaansa puoluetta.

Vastaajien käsityksiä vallan jakautumisesta selvitettiin kysymällä, paljonko valtaa he arvioivat
eri instituutioilla ja toimijoilla olevan. Kolmella avoimella kysymyksellä tiedusteltiin nuorten
mielipiteitä siitä, miksi nuoret eivät äänestä kovinkaan aktiivisesti, miksi nuoret eivät äänestä
yhtä todennäköisesti kuin vanhemman ikäluokat ja mitä vastaajien mielestä pitäisi tehdä, jotta
nuorten kiinnostus politiikkaan lisääntyisi. Puolueiden kannatusta vastaajien keskuudessa kar-
toitettiin kysymällä, mitä puoluetta vastaajat todennäköisesti äänestävät eduskuntavaaleissa. Li-
säksi haluttiin tietää vastaajien mielipide Matti Vanhasen hallituksen toiminnasta ja siitä, kuka
heidän suosikkinsa seuraavaksi pääministeriksi olisi.

Vastaajilta kysyttiin myös, vaikuttavatko poliittiset arvot heidän ostopäätöksiinsä. Internetin vai-
kutuksia nuorten poliittiseen toimintaan ja äänestyskäyttäytymiseen selvitettiin kysymällä ovat-
ko he itse käyttäneet sähköpostia tai internetiä kannanottojen välittämiseksi tai yhteyksien ra-
kentamiseksi, aikovatko he käyttää vaalikoneita apuna ehdokkaan valinnassa ja aikovatko he
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1.3. Aineiston rakenne ja keruu

tutustua ehdokkaiden kotisivuihin. Avoimella kysymyksellä tiedusteltiin vastaajien kantaa sii-
hen, voiko edustuksellisen demokratian kautta vaikuttaa. Erilaisten väitelauseiden avulla halut-
tiin selvittää vastaajien kanta erilaisiin poliittisiin teemoihin, turvallisuuspoliittisiin kysymyk-
siin ja Natoon. Väitteitä esitettiin myös hallitus- ja oppositiopolitiikasta sekä päivänpoliittisista
kysymyksistä.

Taustamuuttujia kyselyssä olivat sukupuoli, syntymävuosi, äidinkieli, vaalipiiri, perhemuoto,
koulutustaso, pääasiallinen toiminta ja työsuhteen laatu.

1.3 Aineiston rakenne ja keruu

Maa: Suomi

Kohdealue: Suomi

Havaintoyksikkötyyppi: Henkilö

Perusjoukko/otos: Suomen 18 - 29-vuotias väestö

Aineistonkeruun ajankohta: syyskuu 2006 – lokakuu 2006

Kerääjät: Nuorisoasiain neuvottelukunta

Aineiston tuottajat: Nuorisoasiain neuvottelukunta

Keruumenetelmä: Itsetäytettävä lomake: paperinen lomake

Keruuväline tai -ohje: Strukturoitu lomake

Aineiston ajallinen kattavuus: 2006

Tutkimuksen aikaulottuvuus: Pitkittäisaineisto: trendi/toistuva poikkileikkausaineisto

Vastausprosentti: 48 %

Muuttujien ja havaintojen lukumäärä: Aineistossa on 167 muuttujaa ja 475 havaintoa.

Otantamenetelmä: Todennäköisyysotanta: yksinkertainen satunnaisotanta

1000 kappaleen otos tilattiin väestörekisterikeskukselta. Otoksen rajaus 18-29-vuotiaisiin pe-
rustuu osin aiempien tutkimusten ikärajoihin sekä siihen, että vanhan nuorisolain mukaan nuo-
ria olivat 15-29-vuotiaat (uudessa vuoden 2006 laissa yläikäraja on 28 vuotta). Alaikäraja on 18
vuotta koska kysely koskee vaaleja.

Koska ensimmäisellä kyselykierroksella vastausprosentti oli vähäinen, postitettiin 680 uusin-
takyselyä. 15 nuorta jäi tavoittamatta. Palkinnot motivoivat vastaajia ja yhteensä 475 täytettyä
lomaketta palautettiin. Tytöt vastasivat poikia ahkerammin: vastaajista 42 prosenttia oli poikia.

1.4 Aineiston käyttö

Aineiston käytössä huomioitavaa

Kuntamuuttuja on koodattu vaalipiireiksi jo ennen arkistointia.
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1. Aineiston kuvailu

Julkaisut

Borg, Sami (2012). Nuorten äänestysvalinnat, puoluekiinnittyminen ja edustautuminen. Teok-
sessa: Nuoret ja ääni - Nuoret eduskuntavaaleissa 2011 (toim. Ronkainen, Jussi), 15-27. Hel-
sinki: Nuorisotutkimusseuran julkisuja; 125.

Schoultz, Vera (2010). Nuorten poliittinen osallistuminen ja sen murros. Teoksessa Ohipuhuttu
nuoruus? Nuorten elinolot -vuosikirja (toim. Anu-Hanna Anttila, Kristiina Kuussaari & Tii-
na Puhakka), 93-104. Helsinki: Nuorisotutkimusverkosto/Nuorisotutkimusseura, Terveyden ja
hyvinvoinnin laitos THL & Valtion nuorisoasiain neuvottelukunta Nuora.

Sukupolvipolitiikka. Nuoret ja eduskuntavaalit 2007 (2007). Toim. Paakkunainen, Kari. Nuo-
risotutkimusverkosto/Nuorisotutkimusseura, julkaisuja 72. Nuorisoasiain neuvottelukunta, jul-
kaisuja 36. Helsinki: Opetusministeriö & Nuorisotutkimusverkosto & Nuorisoasiain neuvotte-
lukunta

Ajantasainen julkaisuluettelo aineiston kuvailun yhteydessä osoitteessa

https://services.fsd.uta.fi/catalogue/FSD2261

Käytön ja kuvailun oheismateriaalit

Sukupolvipolitiikka. Nuoret ja eduskuntavaalit 2007 (2007). Toim. Paakkunainen, Kari. Nuo-
risotutkimusverkosto/Nuorisotutkimusseura, julkaisuja 72. Nuorisoasian neuvottelukunta, jul-
kaisuja 36. Helsinki: Opetusministeriö & Nuorisotutkimusverkosto & Nuorisoasiain neuvotte-
lukunta.

Aineiston sijainti

Yhteiskuntatieteellinen tietoarkisto

Painokertoimet

Aineisto ei sisällä painomuuttujia.

Käyttöoikeudet

Aineisto on käytettävissä (B) tutkimukseen, opetukseen ja opiskeluun.
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Luku 2

Muuttujat

[FSD_NO] Aineistonumero (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Aineistonumero (lisätty FSD:ssä)

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 475
minimi 2261.00
maksimi 2261.00
keskiarvo 2261.00
keskihajonta 0.00

[FSD_VR] Aineistoversio (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Aineistoversio (lisätty FSD:ssä)

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 475
minimi 1.10
maksimi 1.10
keskiarvo 1.10
keskihajonta 0.00
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2. Muuttujat

[FSD_PRO] Käsittelytaso (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Käsittelytaso (lisätty FSD:ssä)

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
A (ks. koodikirja) 1 475 100.0 100.0
B (ks. koodikirja) 2 0 0.0 0.0
C (dataa ei ole tarkastettu FSD:ssä) 3 0 0.0 0.0

475 100.0 100.0

[FSD_ID] Havaintotunnus (lisätty FSD:ssä)

Kysymysteksti

Havaintotunnus (lisätty FSD:ssä)

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 475
minimi 1.00
maksimi 475.00
keskiarvo 238.00
keskihajonta 137.26

[M1] Sukupuoli

Kysymysteksti

Sukupuoli

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
nainen 1 277 58.3 58.3
mies 2 198 41.7 41.7

475 100.0 100.0
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M4

[M2] Syntymävuosi

Kysymysteksti

Syntymävuotesi on

Kuvailevat tunnusluvut

tunnusluku arvo
kelvollisten havaintojen lkm 467
minimi 1977.00
maksimi 1989.00
keskiarvo 1982.65
keskihajonta 3.48

[M3] Äidinkieli

Kysymysteksti

Äidinkielesi on

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
suomi 1 455 95.8 96.0
ruotsi 2 19 4.0 4.0
muu 3 0 0.0 0.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M4] Vaalipiiri

Kysymysteksti

Missä kunnassa asut tällä hetkellä?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 20 4.2 –
Helsingin vaalipiiri 1 67 14.1 14.7

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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2. Muuttujat

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Uudenmaan vaalipiiri 2 72 15.2 15.8
Varsinais-Suomen vaalipiiri 3 36 7.6 7.9
Satakunnan vaalipiiri 4 13 2.7 2.9
Ahvenanmaan maakunnan vaalipiiri 5 0 0.0 0.0
Hämeen vaalipiiri 6 22 4.6 4.8
Pirkanmaan vaalipiiri 7 50 10.5 11.0
Kymen vaalipiiri 8 20 4.2 4.4
Etelä-Savon vaalipiiri 9 7 1.5 1.5
Pohjois-Savon vaalipiiri 10 16 3.4 3.5
Pohjois-Karjalan vaalipiiri 11 14 2.9 3.1
Vaasan vaalipiiri 12 32 6.7 7.0
Keski-Suomen vaalipiiri 13 34 7.2 7.5
Oulun vaalipiiri 14 55 11.6 12.1
Lapin vaalipiiri 15 17 3.6 3.7
Muu 16 0 0.0 0.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M5] Perhemuoto

Kysymysteksti

Mikä on perhemuotosi? (valitse yksi)

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
yksin asuva (myös soluasunto) 1 126 26.5 26.6
avio- tai avoliitossa, lapseton 2 145 30.5 30.6
avio- tai avoliitossa, lapsia 3 71 14.9 15.0
yksinhuoltaja 4 2 0.4 0.4
vanhempien/vanhemman/huoltajan luona asuva 5 99 20.8 20.9
”kimppakämpässä” ystävien tai sisarusten kanssa 6 26 5.5 5.5
muu perhemuoto 7 5 1.1 1.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M6] Suoritetut tutkinnot

Kysymysteksti

Mitkä seuraavista tutkinnoista olet suorittanut? (merkitse kaikki suorittamasi)
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M8

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 5 1.1 –
ammatillisen perustutkinnon 1 133 28.0 28.3
ammattikorkeakoulututkinnon 2 66 13.9 14.0
yliopistotutkinnon 3 62 13.1 13.2
ei mitään mainituista 4 209 44.0 44.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M7] Oletko suorittanut ylioppilastutkinnon?

Kysymysteksti

Oletko suorittanut ylioppilastutkinnon?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
kyllä 1 272 57.3 57.4
ei 2 202 42.5 42.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M8] Opiskeletko juuri nyt

Kysymysteksti

Opiskeletko juuri nyt oppilaitoksessa tai ammatillisessa koulutuksessa? (merkitse kaikki)

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
en opiskele 1 201 42.3 42.6
peruskoulussa 2 0 0.0 0.0
lukiossa 3 39 8.2 8.3
toisen asteen ammatillisessa oppilaitoksessa 4 44 9.3 9.3
ammattikorkeakoulussa 5 64 13.5 13.6
yliopistossa 6 101 21.3 21.4

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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2. Muuttujat

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
työvoima- tai työllisyyskoulutuksessa 7 3 0.6 0.6
oppisopimuskoulutuksessa 8 6 1.3 1.3
kansanopistossa tms. 9 6 1.3 1.3
avoimessa yliopistossa tai avoimessa ammattikorkea-
koulussa

10 8 1.7 1.7

tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –
475 100.0 100.0

[M9] Pääasiallinen toiminta

Kysymysteksti

Pääasiallinen toimintasi? Oletko... (valitse yksi):

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 74 15.6 –
koululainen tai opiskelija 1 214 45.1 53.4
palkkatyössä 2 128 26.9 31.9
yrittäjä tai avustava perheenjäsen yrityksessä 3 9 1.9 2.2
maanviljelijä 4 1 0.2 0.2
työtön tai lomautettu 5 17 3.6 4.2
varusmies- tai siviilipalveluksessa 6 3 0.6 0.7
harjoittelija työmarkkinatuella tai työkokeilussa 7 4 0.8 1.0
sairaus-, työkyvyttömyys-, tms. eläkkeellä 8 0 0.0 0.0
äitiys- tai vanhempainvapaalla 9 24 5.1 6.0
muutoin kotityötä tekevä 10 1 0.2 0.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M10] Työsuhde

Kysymysteksti

Jos teet palkkatyötä, onko työsuhteesi? (valitse yksi)

Frekvenssit
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M12_1

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 259 54.5 –
täysipäiväinen vakinainen 1 68 14.3 31.5
täysipäiväinen määräaikainen 2 46 9.7 21.3
osa-aikainen vakinainen 3 52 10.9 24.1
osa-aikainen määräaikainen 4 50 10.5 23.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M11] Kuinka kiinnostunut olet politiikasta?

Kysymysteksti

Kuinka kiinnostunut olet politiikasta? (valitse yksi numero)

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Hyvin kiinnostunut 1 30 6.3 6.3
Jonkin verran kiinnostunut 2 174 36.6 36.8
Vain vähän kiinnostunut 3 194 40.8 41.0
En lainkaan kiinnostunut 4 61 12.8 12.9
En osaa sanoa 5 14 2.9 3.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M12_1] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Kuka tahansa pystyy vai-
kuttamaan poliittisiin päätöksiin?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)

Kysymysteksti

Kuka tahansa pystyy vaikuttamaan poliittisiin päätöksiin, jos vain haluaa

Frekvenssit
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2. Muuttujat

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 23 4.8 4.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 163 34.3 34.4
Jokseenkin eri mieltä 3 193 40.6 40.7
Täysin eri mieltä 4 82 17.3 17.3
En osaa sanoa 5 13 2.7 2.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M12_2] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Äänestämällä voi vaikut-
taa asioihin?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)

Kysymysteksti

Äänestämällä voi vaikuttaa asioihin

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 122 25.7 25.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 259 54.5 54.8
Jokseenkin eri mieltä 3 66 13.9 14.0
Täysin eri mieltä 4 23 4.8 4.9
En osaa sanoa 5 3 0.6 0.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M12_3] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Poliitikkojen tekemillä
päätöksillä ei ole mitään vaikutusta omaan elämääni?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)
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M12_4

Kysymysteksti

Poliitikkojen tekemillä päätöksillä ei ole mitään vaikutusta omaan elämääni

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 8 1.7 1.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 56 11.8 11.8
Jokseenkin eri mieltä 3 176 37.1 37.2
Täysin eri mieltä 4 220 46.3 46.5
En osaa sanoa 5 13 2.7 2.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M12_4] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: On ainakin yksi puolue,
joka aina yrittää ajaa minun etuani?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)

Kysymysteksti

On ainakin yksi puolue, joka aina yrittää ajaa minun etuani

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 23 4.8 4.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 170 35.8 35.9
Jokseenkin eri mieltä 3 111 23.4 23.5
Täysin eri mieltä 4 58 12.2 12.3
En osaa sanoa 5 111 23.4 23.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[M12_5] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Puolueet ovat kiinnostu-
neita vain ihmisten antamista äänistä, eivät heidän mielipiteistään?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)

Kysymysteksti

Puolueet ovat kiinnostuneita vain ihmisten antamista äänistä, eivät heidän mielipiteistään

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 59 12.4 12.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 197 41.5 41.7
Jokseenkin eri mieltä 3 151 31.8 32.0
Täysin eri mieltä 4 33 6.9 7.0
En osaa sanoa 5 32 6.7 6.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M12_6] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Äänestäminen on kansa-
laisvelvollisuus?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)

Kysymysteksti

Äänestäminen on kansalaisvelvollisuus

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 6 1.3 –
Täysin samaa mieltä 1 191 40.2 40.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 182 38.3 38.8

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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M12_8

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Jokseenkin eri mieltä 3 49 10.3 10.4
Täysin eri mieltä 4 32 6.7 6.8
En osaa sanoa 5 15 3.2 3.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M12_7] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Ymmärrän melko hyvin
tärkeitä poliittisia kysymyksiä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)

Kysymysteksti

Ymmärrän melko hyvin tärkeitä poliittisia kysymyksiä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 60 12.6 12.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 219 46.1 46.3
Jokseenkin eri mieltä 3 122 25.7 25.8
Täysin eri mieltä 4 34 7.2 7.2
En osaa sanoa 5 38 8.0 8.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M12_8] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Taloudellinen valta hal-
litsee liikaa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)

Kysymysteksti

Taloudellinen valta hallitsee liikaa
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2. Muuttujat

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 6 1.3 –
Täysin samaa mieltä 1 101 21.3 21.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 197 41.5 42.0
Jokseenkin eri mieltä 3 86 18.1 18.3
Täysin eri mieltä 4 8 1.7 1.7
En osaa sanoa 5 77 16.2 16.4
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M12_9] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Kolmikanta sopii liikaa
asioita?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)

Kysymysteksti

Kolmikanta (hallitus ja työmarkkinajärjestöt) sopii liikaa asioita

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 43 9.1 9.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 137 28.8 28.9
Jokseenkin eri mieltä 3 111 23.4 23.4
Täysin eri mieltä 4 10 2.1 2.1
En osaa sanoa 5 173 36.4 36.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M12_10] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Minulla ei ole mitään
sananvaltaa siihen, mitä maan hallitus ja eduskunta päättävät?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaih-
toehto, yksi numero viidestä)
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Kysymysteksti

Minulla ei ole mitään sananvaltaa siihen, mitä maan hallitus ja eduskunta päättävät

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 96 20.2 20.3
Jokseenkin samaa mieltä 2 182 38.3 38.5
Jokseenkin eri mieltä 3 141 29.7 29.8
Täysin eri mieltä 4 27 5.7 5.7
En osaa sanoa 5 27 5.7 5.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_1] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Jokin urheilu-
tai liikuntaseura?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Jokin urheilu- tai liikuntaseura

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 7 1.5 –
Toimin järjestössä 1 98 20.6 20.9
En toimi järjestössä 2 305 64.2 65.2
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 65 13.7 13.9
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[M13_2] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Opiskelija-
järjestö?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Opiskelijajärjestö

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 9 1.9 –
Toimin järjestössä 1 65 13.7 13.9
En toimi järjestössä 2 372 78.3 79.8
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 29 6.1 6.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_3] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Harrastus-
kerho?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Harrastuskerho

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 11 2.3 –
Toimin järjestössä 1 65 13.7 14.0
En toimi järjestössä 2 347 73.1 74.8
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 52 10.9 11.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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M13_5

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
475 100.0 100.0

[M13_4] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Luonnonsuo-
jelujärjestö?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Luonnonsuojelujärjestö

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 9 1.9 –
Toimin järjestössä 1 15 3.2 3.2
En toimi järjestössä 2 393 82.7 84.3
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 58 12.2 12.4
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_5] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Hyvänteke-
väisyysjärjestö?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Hyväntekeväisyysjärjestö

Frekvenssit
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2. Muuttujat

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 8 1.7 –
Toimin järjestössä 1 26 5.5 5.6
En toimi järjestössä 2 360 75.8 77.1
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 81 17.1 17.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_6] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Eläinoikeus-
järjestö?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Eläinoikeusjärjestö

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 9 1.9 –
Toimin järjestössä 1 10 2.1 2.1
En toimi järjestössä 2 410 86.3 88.0
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 46 9.7 9.9
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_7] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Globalisaa-
tiota vastustava ryhmä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Globalisaatiota vastustava ryhmä

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 10 2.1 –
Toimin järjestössä 1 3 0.6 0.6
En toimi järjestössä 2 454 95.6 97.6
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 8 1.7 1.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_8] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Globalisaa-
tiota kannattava ryhmä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Globalisaatiota kannattava ryhmä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 10 2.1 –
Toimin järjestössä 1 3 0.6 0.6
En toimi järjestössä 2 454 95.6 97.6
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 8 1.7 1.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_9] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Ihmisoikeus-
tai rauhanjärjestö?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Ihmisoikeus- tai rauhanjärjestö

Frekvenssit
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2. Muuttujat

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 11 2.3 –
Toimin järjestössä 1 29 6.1 6.3
En toimi järjestössä 2 360 75.8 77.6
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 75 15.8 16.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_10] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Maanpuo-
lustusjärjestö?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Maanpuolustusjärjestö

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 11 2.3 –
Toimin järjestössä 1 8 1.7 1.7
En toimi järjestössä 2 429 90.3 92.5
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 27 5.7 5.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_11] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Poliittinen
puolue tai nuorisojärjestö?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Poliittinen puolue tai nuorisojärjestö

Frekvenssit
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M13_13

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 10 2.1 –
Toimin järjestössä 1 6 1.3 1.3
En toimi järjestössä 2 436 91.8 93.8
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 23 4.8 4.9
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_12] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Kehitys-
maajärjestö?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Kehitysmaajärjestö

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 10 2.1 –
Toimin järjestössä 1 8 1.7 1.7
En toimi järjestössä 2 414 87.2 89.0
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 43 9.1 9.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_13] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Ammatti-
liitto?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Ammattiliitto

Frekvenssit

23



2. Muuttujat

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 8 1.7 –
Toimin järjestössä 1 108 22.7 23.1
En toimi järjestössä 2 316 66.5 67.7
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 43 9.1 9.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_14] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Maahan-
muuttajien oikeuksia ajava ryhmä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Maahanmuuttajien oikeuksia ajava ryhmä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 10 2.1 –
Toimin järjestössä 1 3 0.6 0.6
En toimi järjestössä 2 450 94.7 96.8
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 12 2.5 2.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M13_15] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Ulkomaa-
laisten maahanmuuttoa vastustava ryhmä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

Kysymysteksti

Ulkomaalaisten maahanmuuttoa vastustava ryhmä

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 10 2.1 –
Toimin järjestössä 1 1 0.2 0.2
En toimi järjestössä 2 446 93.9 95.9
En toimi, mutta haluaisin toimia 3 18 3.8 3.9
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M14] Kuinka varmasti aiot äänestää tai jättää äänestämättä ensi maalis-
kuun eduskuntavaaleissa?

Kysymysteksti

[14] Kuinka varmasti aiot äänestää tai jättää äänestämättä ensi maaliskuun eduskuntavaaleis-
sa? (valitse yksi numero)

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Varmasti äänestän 1 242 50.9 51.3
Luultavasti äänestän 2 151 31.8 32.0
Luultavasti en äänestä 3 40 8.4 8.5
Varmasti en äänestä 4 15 3.2 3.2
En osaa sanoa äänestänkö 5 24 5.1 5.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M15] Jos äänestät tai voisit ajetella äänestäväsi eduskuntavaaleissa, mikä
seuraavista ominaisuuksista painaa valinnassasi eniten?

Kysymysteksti

Jos äänestät tai voisit ajetella äänestäväsi eduskuntavaaleissa, mikä seuraavista ominaisuuk-
sista painaa valinnassasi eniten? (valitse yksi numero)

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 6 1.3 –
Ehdokkaan aate ja ideologia 1 93 19.6 19.8
Ehdokkaan kyky puolustaa etujani 2 85 17.9 18.1

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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2. Muuttujat

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Ehdokkaan kyky päästä valta-asemiin 3 5 1.1 1.1
Ehdokkaan kyky puolustaa arvojani 4 57 12.0 12.2
Ehdokkaan puolue 5 37 7.8 7.9
Ehdokkaan asiantuntemus 6 0 0.0 0.0
Ehdokkaan kokemus 7 34 7.2 7.2
Ehdokkaan tuttuus 8 8 1.7 1.7
Ehdokkaan esittämät kannanotot ja mielipiteet 9 14 2.9 3.0

10 136 28.6 29.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_1] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valtaa voi käyttää likaa-
matta käsiään?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Valtaa voi käyttää likaamatta käsiään

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 112 23.6 23.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 208 43.8 44.0
Jokseenkin eri mieltä 3 76 16.0 16.1
Täysin eri mieltä 4 22 4.6 4.7
En osaa sanoa 5 55 11.6 11.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_2] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on suurten kan-
sainvälisten sotilas-poliittisten voimien käsissä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)
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M16_3

Kysymysteksti

Valta on suurten kansainvälisten sotilas-poliittisten voimien käsissä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 33 6.9 7.0
Jokseenkin samaa mieltä 2 175 36.8 37.1
Jokseenkin eri mieltä 3 159 33.5 33.7
Täysin eri mieltä 4 27 5.7 5.7
En osaa sanoa 5 78 16.4 16.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_3] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on kansainvälisen
pääoman käsissä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Valta on kansainvälisen pääoman käsissä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 9 1.9 –
Täysin samaa mieltä 1 44 9.3 9.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 231 48.6 49.6
Jokseenkin eri mieltä 3 89 18.7 19.1
Täysin eri mieltä 4 8 1.7 1.7
En osaa sanoa 5 94 19.8 20.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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2. Muuttujat

[M16_4] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Suomessa valta jakaan-
tuu oikealla tavalla monille tahoille?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suomessa valta jakaantuu oikealla tavalla monille tahoille

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 6 1.3 –
Täysin samaa mieltä 1 25 5.3 5.3
Jokseenkin samaa mieltä 2 206 43.4 43.9
Jokseenkin eri mieltä 3 142 29.9 30.3
Täysin eri mieltä 4 41 8.6 8.7
En osaa sanoa 5 55 11.6 11.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_5] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Suomalainen vallankäyt-
tö on reilua?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suomalainen vallankäyttö on reilua

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 7 1.5 –
Täysin samaa mieltä 1 33 6.9 7.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 224 47.2 47.9
Jokseenkin eri mieltä 3 135 28.4 28.8
Täysin eri mieltä 4 31 6.5 6.6

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
En osaa sanoa 5 45 9.5 9.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_6] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Suomi on kansanvalta,
jossa kaikki kansalaiset pääsevät käyttämään poliittista valtaa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suomi on kansanvalta, jossa kaikki kansalaiset pääsevät käyttämään poliittista valtaa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 32 6.7 6.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 161 33.9 34.1
Jokseenkin eri mieltä 3 185 38.9 39.2
Täysin eri mieltä 4 60 12.6 12.7
En osaa sanoa 5 34 7.2 7.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_7] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on näkymätöntä
kasvatuksen kautta tapahtuvaa toimintaa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Valta on näkymätöntä kasvatuksen kautta tapahtuvaa toimintaa

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Täysin samaa mieltä 1 9 1.9 1.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 169 35.6 35.9
Jokseenkin eri mieltä 3 142 29.9 30.1
Täysin eri mieltä 4 27 5.7 5.7
En osaa sanoa 5 124 26.1 26.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_8] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on miehisissä ar-
voissa ja rakenteissa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Valta on miehisissä arvoissa ja rakenteissa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 21 4.4 4.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 119 25.1 25.2
Jokseenkin eri mieltä 3 164 34.5 34.7
Täysin eri mieltä 4 93 19.6 19.7
En osaa sanoa 5 76 16.0 16.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_9] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta turmelee ihmisen?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Valta turmelee ihmisen

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 37 7.8 7.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 169 35.6 35.8
Jokseenkin eri mieltä 3 155 32.6 32.8
Täysin eri mieltä 4 56 11.8 11.9
En osaa sanoa 5 55 11.6 11.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_10] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Vallan maailmassa käy-
dään kiehtovia pelejä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Vallan maailmassa käydään kiehtovia pelejä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 5 1.1 –
Täysin samaa mieltä 1 27 5.7 5.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 168 35.4 35.7
Jokseenkin eri mieltä 3 138 29.1 29.4
Täysin eri mieltä 4 50 10.5 10.6
En osaa sanoa 5 87 18.3 18.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_11] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on niillä, jotka
käyvät vakinaisessa työssä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Valta on niillä, jotka käyvät vakinaisessa työssä
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Täysin samaa mieltä 1 18 3.8 3.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 101 21.3 21.4
Jokseenkin eri mieltä 3 195 41.1 41.4
Täysin eri mieltä 4 97 20.4 20.6
En osaa sanoa 5 60 12.6 12.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_12] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta tulee aina ole-
maan harvojen, eliittien käsissä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Valta tulee aina olemaan harvojen, eliittien käsissä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Täysin samaa mieltä 1 69 14.5 14.6
Jokseenkin samaa mieltä 2 185 38.9 39.3
Jokseenkin eri mieltä 3 134 28.2 28.5
Täysin eri mieltä 4 37 7.8 7.9
En osaa sanoa 5 46 9.7 9.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_13] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on hyödyllinen ja
tuottava asia?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)
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Kysymysteksti

Valta on hyödyllinen ja tuottava asia

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 30 6.3 6.3
Jokseenkin samaa mieltä 2 203 42.7 42.9
Jokseenkin eri mieltä 3 120 25.3 25.4
Täysin eri mieltä 4 29 6.1 6.1
En osaa sanoa 5 91 19.2 19.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_14] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Osaan menestykselli-
sesti itse kurittaa itseäni ja raataa koulussa ja/tai työelämässä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Osaan menestyksellisesti itse kurittaa itseäni ja raataa koulussa ja/tai työelämässä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 103 21.7 21.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 254 53.5 53.7
Jokseenkin eri mieltä 3 65 13.7 13.7
Täysin eri mieltä 4 17 3.6 3.6
En osaa sanoa 5 34 7.2 7.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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[M16_15] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Vallasta kamppaillaan
sukupolvien välillä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Vallasta kamppaillaan sukupolvien välillä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 41 8.6 8.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 204 42.9 43.1
Jokseenkin eri mieltä 3 140 29.5 29.6
Täysin eri mieltä 4 25 5.3 5.3
En osaa sanoa 5 63 13.3 13.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_16] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on vanhojen ’pa-
tujen’ käsissä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Valta on vanhojen ’patujen’ käsissä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 48 10.1 10.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 162 34.1 34.2
Jokseenkin eri mieltä 3 174 36.6 36.8
Täysin eri mieltä 4 48 10.1 10.1

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
En osaa sanoa 5 41 8.6 8.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_17] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valtakamppailu on li-
kaista peliä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Valtakamppailu on likaista peliä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 75 15.8 15.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 223 46.9 47.1
Jokseenkin eri mieltä 3 110 23.2 23.3
Täysin eri mieltä 4 12 2.5 2.5
En osaa sanoa 5 53 11.2 11.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_18] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Vaaliehdokkaat Suo-
messa yrittävät liiaksi miellyttää kansalaisia ja eivät esitä omia tärkeitä
periaatteitaan?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Vaaliehdokkaat Suomessa yrittävät liiaksi miellyttää kansalaisia ja eivät esitä omia tärkeitä
periaatteitaan
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 132 27.8 27.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 227 47.8 48.0
Jokseenkin eri mieltä 3 68 14.3 14.4
Täysin eri mieltä 4 10 2.1 2.1
En osaa sanoa 5 36 7.6 7.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_19] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Yksilölliseen kilpailuun
ja valintoihin oppineilla nuorilla on vaikeuksia valita yhtenäisin ja ryhmä-
kurillisin tavoin toimivien puolueryhmien välillä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Yksilölliseen kilpailuun ja valintoihin oppineilla nuorilla on vaikeuksia valita yhtenäisin ja ryh-
mäkurillisin tavoin toimivien puolueryhmien välillä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 55 11.6 11.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 171 36.0 36.2
Jokseenkin eri mieltä 3 77 16.2 16.3
Täysin eri mieltä 4 12 2.5 2.5
En osaa sanoa 5 157 33.1 33.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M16_20] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Vaalipuolueiden ohjel-
mat perustuvat ikääntyneiden sukupolvien yhteisiin kokemuksiin?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)
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Kysymysteksti

Vaalipuolueiden ohjelmat perustuvat ikääntyneiden sukupolvien yhteisiin kokemuksiin

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 38 8.0 8.0
Jokseenkin samaa mieltä 2 162 34.1 34.2
Jokseenkin eri mieltä 3 114 24.0 24.1
Täysin eri mieltä 4 15 3.2 3.2
En osaa sanoa 5 144 30.3 30.4
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M17] Kumpi on tärkeämpi äänestypäätöksessä, puolue vai ehdokas?

Kysymysteksti

Kumpi sinulle on tärkeämpi äänestypäätöksessä, puolue vai ehdokas?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Puolue 1 148 31.2 31.2
Ehdokas 2 268 56.4 56.5
En osaa sanoa 3 58 12.2 12.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M18] Katsotko kannattavasi tällä hetkellä jotain puoluetta?

Kysymysteksti

Katsotko kannattavasi tällä hetkellä jotain puoluetta?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
kyllä 1 175 36.8 36.9
en 2 229 48.2 48.3
en osaa sanoa 3 70 14.7 14.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M19] Voin vaalien välillä hyvinkin vaihtaa kannattamaani puoluetta?

Kysymysteksti

Voin vaalien välillä hyvinkin vaihtaa kannattamaani puoluetta?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
kyllä 1 270 56.8 57.1
en 2 100 21.1 21.1
en osaa sanoa 3 103 21.7 21.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_1] Kuinka paljon valtaa: Eduskunnalla?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Eduskunnalla

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Erittäin paljon 1 137 28.8 29.0
Huomattavasti 2 246 51.8 52.0
Jonkinverran 3 85 17.9 18.0

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Vähän 4 5 1.1 1.1
Ei lainkaan 5 0 0.0 0.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_2] Kuinka paljon valtaa: Hallituksella?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Hallituksella

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Erittäin paljon 1 197 41.5 41.6
Huomattavasti 2 234 49.3 49.5
Jonkinverran 3 40 8.4 8.5
Vähän 4 2 0.4 0.4
Ei lainkaan 5 0 0.0 0.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_3] Kuinka paljon valtaa: Poliitikoilla?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Poliitikoilla

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Erittäin paljon 1 25 5.3 5.3
Huomattavasti 2 183 38.5 38.8
Jonkinverran 3 227 47.8 48.1
Vähän 4 37 7.8 7.8
Ei lainkaan 5 0 0.0 0.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_4] Kuinka paljon valtaa: Presidentillä?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Presidentillä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Erittäin paljon 1 60 12.6 12.7
Huomattavasti 2 135 28.4 28.5
Jonkinverran 3 187 39.4 39.5
Vähän 4 84 17.7 17.8
Ei lainkaan 5 7 1.5 1.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_5] Kuinka paljon valtaa: Virkamiehillä?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Virkamiehillä

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Erittäin paljon 1 25 5.3 5.3
Huomattavasti 2 114 24.0 24.2
Jonkinverran 3 246 51.8 52.2
Vähän 4 81 17.1 17.2
Ei lainkaan 5 5 1.1 1.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_6] Kuinka paljon valtaa: Kunnanhallituksella ja -valtuustolla?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Kunnanhallituksella ja -valtuustolla

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Erittäin paljon 1 10 2.1 2.1
Huomattavasti 2 129 27.2 27.4
Jonkinverran 3 245 51.6 52.0
Vähän 4 82 17.3 17.4
Ei lainkaan 5 5 1.1 1.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_7] Kuinka paljon valtaa: Medialla?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Medialla

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Erittäin paljon 1 151 31.8 31.9
Huomattavasti 2 199 41.9 42.1
Jonkinverran 3 96 20.2 20.3
Vähän 4 24 5.1 5.1
Ei lainkaan 5 3 0.6 0.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_8] Kuinka paljon valtaa: Talouselämällä?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Talouselämällä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 8 1.7 –
Erittäin paljon 1 133 28.0 28.5
Huomattavasti 2 196 41.3 42.0
Jonkinverran 3 107 22.5 22.9
Vähän 4 24 5.1 5.1
Ei lainkaan 5 7 1.5 1.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_9] Kuinka paljon valtaa: Talouselämän ja politiikan eliitillä?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Talouselämän ja politiikan eliitillä yhdessä

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 6 1.3 –
Erittäin paljon 1 158 33.3 33.7
Huomattavasti 2 177 37.3 37.7
Jonkinverran 3 107 22.5 22.8
Vähän 4 20 4.2 4.3
Ei lainkaan 5 7 1.5 1.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_10] Kuinka paljon valtaa: Sivistyneistöllä?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Sivistyneistöllä (esim. yliopistot, kirjailijat ja muut kulttuurihahmot)

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Erittäin paljon 1 5 1.1 1.1
Huomattavasti 2 53 11.2 11.2
Jonkinverran 3 224 47.2 47.4
Vähän 4 164 34.5 34.7
Ei lainkaan 5 27 5.7 5.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_11] Kuinka paljon valtaa: Kolmikannalla?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Kolmikannalla (hallitus ja työnantaja- ja työntekijäjärjestöt)

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Erittäin paljon 1 58 12.2 12.3
Huomattavasti 2 203 42.7 43.1
Jonkinverran 3 162 34.1 34.4
Vähän 4 42 8.8 8.9
Ei lainkaan 5 6 1.3 1.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_12] Kuinka paljon valtaa: Mainoksia, ajanvietettä ja virtuaalipalve-
luita tuottavalla markkinamaailmalla?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Mainoksia, ajanvietettä ja virtuaalipalveluita tuottavalla markkinamaailmalla

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Erittäin paljon 1 50 10.5 10.6
Huomattavasti 2 142 29.9 30.1
Jonkinverran 3 165 34.7 35.0
Vähän 4 93 19.6 19.7
Ei lainkaan 5 22 4.6 4.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_13] Kuinka paljon valtaa: Kansalaisliikkeillä ja -järjestöillä?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Kansalaisliikkeillä ja -järjestöillä

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Erittäin paljon 1 2 0.4 0.4
Huomattavasti 2 34 7.2 7.2
Jonkinverran 3 220 46.3 46.5
Vähän 4 187 39.4 39.5
Ei lainkaan 5 30 6.3 6.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M20_14] Kuinka paljon valtaa: Yksittäisillä kansalaisilla?

Kysymysryhmän esiteksti

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Yksittäisillä kansalaisilla

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Erittäin paljon 1 0 0.0 0.0
Huomattavasti 2 10 2.1 2.1
Jonkinverran 3 73 15.4 15.4
Vähän 4 281 59.2 59.4
Ei lainkaan 5 109 22.9 23.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M21] Mistä johtuu äänestysaktiivisuuden lasku? (Avokysymys)

Kysymysteksti

Äänestysaktiivisuus on jäänyt monissa edellisissä eduskuntavaaleissa alle 70 prosentin. Mistä
äänestysaktiivisuuden lasku mielestäsi johtuu? Vastaa itse tähän:

[M22] Mistä ero vanhempiin johtuu? (Avokysymys)

Kysymysteksti

Nuoret eivät käy äänestämässä yhtä todennäköisesti kuin heitä vanhemmat. Mistä tämä mieles-
täsi johtuu? Vastaa itse tähän:
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[M23] Mitä voisi nuorten kiinnostuksen parantamiseksi tehdä? (Avokysy-
mys)

Kysymysteksti

Mitä mielestäsi pitäisi tehdä, jotta nuorten kiinnostus politiikkaan lisääntyisi? Vastaa itse tä-
hän:

[M24] Minkä puolueen ehdokasta todennäköisimmin äänestät seuraavissa
eduskuntavaaleissa?

Kysymysteksti

Minkä puolueen ehdokasta todennäköisimmin äänestät seuraavissa eduskuntavaaleissa?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 12 2.5 –
Suomen Keskusta (KESK) 1 77 16.2 16.6
Suomen sosialidemokraattinen puolue (SDP) 2 66 13.9 14.3
Kansallinen Kokoomus (KOK) 3 78 16.4 16.8
Vasemmistoliitto (VAS) 4 19 4.0 4.1
Vihreä Liitto (VIHR) 5 69 14.5 14.9
Ruotsalainen kansanpuolue (RKP)0 6 11 2.3 2.4
Kristillisdemokraatit (KD) 7 5 1.1 1.1
Perussuomalaiset (PS) 8 13 2.7 2.8
Jokin muu puolue 9 0 0.0 0.0
En äänestä 10 29 6.1 6.3
En halua sanoa 11 96 20.2 20.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M25] Tyytyväisyys Matti Vanhasen hallituksen toimintaan

Kysymysteksti

Oletko Matti Vanhasen hallituksen toimintaan...

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Erittäin tyytyväinen 1 20 4.2 4.2
Melko tyytyväinen 2 228 48.0 48.1
Melko tyytymätön 3 86 18.1 18.1
Erittäin tyytymätön 4 27 5.7 5.7
En osaa sanoa 5 113 23.8 23.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M26] Suosikki seuraavan hallituksen pääministeriksi

Kysymysteksti

Suosikkisi seuraavan hallituksen pääministeriksi on... (valitse yksi numero)

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 77 16.2 –
Matti Vanhanen 1 183 38.5 46.0
Eero Heinäluoma 2 25 5.3 6.3
Jyrki Katainen 3 67 14.1 16.8
Matti Korhonen 4 4 0.8 1.0
Tarja Cronberg 5 30 6.3 7.5
Stefan Wallin 6 4 0.8 1.0
Päivi Räsänen 7 16 3.4 4.0
Timo Soini 8 34 7.2 8.5
Joku muu 9 35 7.4 8.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M27] Kun teet kuluttajana ostopäätöksiä, ovatko poliittiset asiat ja arvot
vaikuttaneet valintoihisi?

Kysymysteksti

Kun teet kuluttajana ostopäätöksiä, ovatko poliittiset asiat ja arvot vaikuttaneet valintoihisi?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Kyllä, useasti 1 33 6.9 7.0
Joskus 2 131 27.6 27.7
Eivät ole vaikuttaneet 3 255 53.7 53.9
En osaa sanoa 4 54 11.4 11.4
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M28] Oletko käyttänyt nettiyhteyksiä tai sähköpostia eettisten ja/tai po-
liittisten kannanottojen välittämisessä tai yhteyksien rakentamisessa?

Kysymysteksti

Oletko käyttänyt nettiyhteyksiä tai sähköpostia eettisten ja/tai poliittisten kannanottojen välit-
tämisessä tai yhteyksien rakentamisessa?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Kyllä, useasti 1 26 5.5 5.5
Joskus 2 135 28.4 28.5
En ole käyttänyt 3 293 61.7 61.9
En osaa sanoa 4 19 4.0 4.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M29] Aiotko kokeilla tai käyttää hyödyksesi ns. vaalikoneita omien vaa-
liehdokkaiden valinnassa ja arvioinnissa seuraavissa eduskuntavaaleissa?

Kysymysteksti

Aiotko kokeilla tai käyttää hyödyksesi ns. vaalikoneita omien vaaliehdokkaiden valinnassa ja
arvioinnissa seuraavissa eduskuntavaaleissa?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Kyllä, aktiivisesti 1 97 20.4 20.5

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Saatan kokeilla kerran 2 238 50.1 50.2
En kokeile 3 82 17.3 17.3
En osaa sanoa 4 57 12.0 12.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M30] Aiotko tutustua ehdokkaiden omiin nettisivuihin ennen eduskunta-
vaaleja?

Kysymysteksti

Aiotko tutustua ehdokkaiden omiin nettisivuihin ennen eduskuntavaaleja?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Kyllä, aktiivisesti 1 31 6.5 6.5
Satunnaisesti 2 213 44.8 44.9
En tutustu 3 144 30.3 30.4
En osaa/halua sanoa 4 86 18.1 18.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M31] Voiko vaalien ja edustuksellisen demokratian kautta vaikuttaa val-
lankäyttäjien ratkaisuihin? (Avokysymys)

Kysymysteksti

Voiko vaalien ja edustuksellisen demokratian kautta vaikuttaa vallankäyttäjien tärkeisiin rat-
kaisuihin? Voitko perustella kantasi? Vastaa tähän itse:

[M32_1] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulisi turvallisuuspoliittista syis-
tä liittyä Naton jäseneksi?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)
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Kysymysteksti

Suomen tulisi turvallisuuspoliittista syistä liittyä Naton jäseneksi

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 19 4.0 4.0
Jokseenkin samaa mieltä 2 89 18.7 18.8
Jokseenkin eri mieltä 3 116 24.4 24.5
Täysin eri mieltä 4 168 35.4 35.4
En osaa sanoa 5 82 17.3 17.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_2] Mitä mieltä väittämästä: Rikoksista on tarpeen antaa ankarampia
rangaistuksia?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Rikoksista on tarpeen antaa ankarampia rangaistuksia

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 199 41.9 42.0
Jokseenkin samaa mieltä 2 204 42.9 43.0
Jokseenkin eri mieltä 3 40 8.4 8.4
Täysin eri mieltä 4 13 2.7 2.7
En osaa sanoa 5 18 3.8 3.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_3] Mitä mieltä väittämästä: Pätkätöitä tulisi rajoittaa lain voimalla?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)
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Kysymysteksti

Pätkätöitä tulisi rajoittaa lain voimalla

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Täysin samaa mieltä 1 142 29.9 30.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 175 36.8 37.2
Jokseenkin eri mieltä 3 86 18.1 18.3
Täysin eri mieltä 4 35 7.4 7.4
En osaa sanoa 5 33 6.9 7.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_4] Mitä mieltä väittämästä: Yksi vahva johtaja voi ratkaista maam-
me ongelmat puolueita ja eduskuntaa paremmin?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Yksi vahva johtaja voi ratkaista maamme ongelmat puolueita ja eduskuntaa paremmin

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 14 2.9 2.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 94 19.8 19.8
Jokseenkin eri mieltä 3 186 39.2 39.2
Täysin eri mieltä 4 145 30.5 30.5
En osaa sanoa 5 36 7.6 7.6

475 100.0 100.0

[M32_5] Mitä mieltä väittämästä: Suomeen pitäisi ottaa enemmän pako-
laisia?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)
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Kysymysteksti

Suomeen pitäisi ottaa enemmän pakolaisia

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 20 4.2 4.2
Jokseenkin samaa mieltä 2 86 18.1 18.1
Jokseenkin eri mieltä 3 149 31.4 31.4
Täysin eri mieltä 4 176 37.1 37.1
En osaa sanoa 5 43 9.1 9.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_6] Mitä mieltä väittämästä: Kansalaispalkkaa tulee kokeilla Suo-
messa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Kansalaispalkkaa tulee kokeilla Suomessa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 29 6.1 6.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 58 12.2 12.2
Jokseenkin eri mieltä 3 90 18.9 19.0
Täysin eri mieltä 4 83 17.5 17.5
En osaa sanoa 5 214 45.1 45.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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[M32_7] Mitä mieltä väittämästä: Nuoretkin ovat koulutus- ja työelämä-
ratkaisuissaan vaikuttavia ja vastuullisia poliittisia kansalaisia?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Nuoretkin ovat koulutus- ja työelämäratkaisuissaan vaikuttavia ja vastuullisia poliittisia kan-
salaisia

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 149 31.4 31.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 228 48.0 48.0
Jokseenkin eri mieltä 3 53 11.2 11.2
Täysin eri mieltä 4 10 2.1 2.1
En osaa sanoa 5 35 7.4 7.4

475 100.0 100.0

[M32_8] Mitä mieltä väittämästä: EU:n jäsenenä Suomi on menettänyt val-
taa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

EU:n jäsenenä Suomi on menettänyt valtaa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 115 24.2 24.3
Jokseenkin samaa mieltä 2 160 33.7 33.8
Jokseenkin eri mieltä 3 114 24.0 24.1
Täysin eri mieltä 4 19 4.0 4.0
En osaa sanoa 5 66 13.9 13.9

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_9] Mitä mieltä väittämästä: Puolustushallinnon ja maanpuolustuk-
sen vapaaehtoisjärjestöjen yhteistyötä tulee edelleen lisätä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Puolustushallinnon ja maanpuolustuksen vapaaehtoisjärjestöjen yhteistyötä tulee edelleen li-
sätä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 53 11.2 11.2
Jokseenkin samaa mieltä 2 175 36.8 36.9
Jokseenkin eri mieltä 3 54 11.4 11.4
Täysin eri mieltä 4 17 3.6 3.6
En osaa sanoa 5 175 36.8 36.9
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_10] Mitä mieltä väittämästä: Politiikassa pitäisi olla enemmän nai-
sia?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Politiikassa pitäisi olla enemmän naisia

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 111 23.4 23.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 170 35.8 35.9
Jokseenkin eri mieltä 3 64 13.5 13.5
Täysin eri mieltä 4 12 2.5 2.5
En osaa sanoa 5 117 24.6 24.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_11] Mitä mieltä väittämästä: Tasaveron mukaisesti rikkailta ja köy-
hiltä tulisi periä veroja saman prosentin mukaisesti?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Tasaveron mukaisesti rikkailta ja köyhiltä tulisi periä veroja saman prosentin mukaisesti

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 37 7.8 7.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 85 17.9 17.9
Jokseenkin eri mieltä 3 114 24.0 24.1
Täysin eri mieltä 4 208 43.8 43.9
En osaa sanoa 5 30 6.3 6.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_12] Mitä mieltä väittämästä: Suuryritysten omistajat rikastuvat työn-
tekijöidensä kustannuksella?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suuryritysten omistajat rikastuvat työntekijöidensä kustannuksella
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 154 32.4 32.6
Jokseenkin samaa mieltä 2 186 39.2 39.4
Jokseenkin eri mieltä 3 80 16.8 16.9
Täysin eri mieltä 4 19 4.0 4.0
En osaa sanoa 5 33 6.9 7.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_13] Mitä mieltä väittämästä: Suurten sukupolvien saavuttamiin etui-
suuksiin tulisi puuttua ja huomioida paremmin nuoret?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suurten sukupolvien saavuttamiin etuisuuksiin tulisi puuttua ja huomioida paremmin nuoret

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 96 20.2 20.2
Jokseenkin samaa mieltä 2 192 40.4 40.4
Jokseenkin eri mieltä 3 106 22.3 22.3
Täysin eri mieltä 4 13 2.7 2.7
En osaa sanoa 5 68 14.3 14.3

475 100.0 100.0

[M32_14] Mitä mieltä väittämästä: Vapaan markkinatalouden periaatteet
antavat parhaat ratkaisut kaikkiin yhteiskunnallisiin ongelmiin?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Vapaan markkinatalouden periaatteet antavat parhaat ratkaisut kaikkiin yhteiskunnallisiin on-
gelmiin
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 15 3.2 3.2
Jokseenkin samaa mieltä 2 97 20.4 20.4
Jokseenkin eri mieltä 3 116 24.4 24.4
Täysin eri mieltä 4 51 10.7 10.7
En osaa sanoa 5 196 41.3 41.3

475 100.0 100.0

[M32_15] Mitä mieltä väittämästä: Hyvinvointivaltio tekee ihmisistä halut-
tomampia huolehtimaan itsestään?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Hyvinvointivaltio tekee ihmisistä haluttomampia huolehtimaan itsestään

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 51 10.7 10.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 163 34.3 34.3
Jokseenkin eri mieltä 3 152 32.0 32.0
Täysin eri mieltä 4 50 10.5 10.5
En osaa sanoa 5 59 12.4 12.4

475 100.0 100.0

[M32_16] Mitä mieltä väittämästä: Ulkomailta meille muuttavaa työvoi-
maa pitäisi valvoa tarkemmin?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Ulkomailta meille muuttavaa työvoimaa pitäisi valvoa tarkemmin

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 131 27.6 27.6
Jokseenkin samaa mieltä 2 194 40.8 40.9
Jokseenkin eri mieltä 3 86 18.1 18.1
Täysin eri mieltä 4 10 2.1 2.1
En osaa sanoa 5 53 11.2 11.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_17] Mitä mieltä väittämästä: En tarvitse julkiselta vallalta mitään
luodakseni itselleni hyvän elämän?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

En tarvitse julkiselta vallalta mitään luodakseni itselleni hyvän elämän

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 26 5.5 5.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 93 19.6 19.6
Jokseenkin eri mieltä 3 208 43.8 43.9
Täysin eri mieltä 4 87 18.3 18.4
En osaa sanoa 5 60 12.6 12.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M32_18] Mitä mieltä väittämästä: Suurilla kansainvälisillä yrityksillä on
liikaa vaikutusta politiikkaan?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suurilla kansainvälisillä yrityksillä on liikaa vaikutusta politiikkaan
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 86 18.1 18.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 199 41.9 41.9
Jokseenkin eri mieltä 3 90 18.9 18.9
Täysin eri mieltä 4 8 1.7 1.7
En osaa sanoa 5 92 19.4 19.4

475 100.0 100.0

[M32_19] Mitä mieltä väittämästä: Globalisaation vastaisissa järjestöissä
toimivat ihmiset ajavat oikeita asioita?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Globalisaation vastaisissa järjestöissä toimivat ihmiset ajavat oikeita asioita

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 24 5.1 5.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 122 25.7 25.7
Jokseenkin eri mieltä 3 120 25.3 25.3
Täysin eri mieltä 4 44 9.3 9.3
En osaa sanoa 5 165 34.7 34.7

475 100.0 100.0

[M32_20] Mitä mieltä väittämästä: Ilmastonmuutoksen torjuminen on tär-
keämpää kuin mikään muu poliittinen kysymys?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Ilmastonmuutoksen torjuminen on tärkeämpää kuin mikään muu poliittinen kysymys

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 85 17.9 17.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 185 38.9 38.9
Jokseenkin eri mieltä 3 119 25.1 25.1
Täysin eri mieltä 4 28 5.9 5.9
En osaa sanoa 5 58 12.2 12.2

475 100.0 100.0

[M33_1] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulee seuraavalla hallituskau-
della pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suomen tulee seuraavalla hallituskaudella pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 164 34.5 34.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 138 29.1 29.2
Jokseenkin eri mieltä 3 61 12.8 12.9
Täysin eri mieltä 4 11 2.3 2.3
En osaa sanoa 5 98 20.6 20.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M33_2] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulee seuraavalla hallituskau-
della pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana, mutta säilyttää mahdollisuus
liittyä Natoon?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

60



M33_3

Kysymysteksti

Suomen tulee seuraavalla hallituskaudella pysyä sotilaallisesti liittoutumattomana, mutta säi-
lyttää mahdollisuus liittyä Natoon?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 41 8.6 8.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 208 43.8 44.1
Jokseenkin eri mieltä 3 99 20.8 21.0
Täysin eri mieltä 4 52 10.9 11.0
En osaa sanoa 5 72 15.2 15.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M33_3] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulee seuraavalla hallituskau-
della pyrkiä Naton jäseneksi?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suomen tulee seuraavalla hallituskaudella pyrkiä Naton jäseneksi?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Täysin samaa mieltä 1 16 3.4 3.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 45 9.5 9.6
Jokseenkin eri mieltä 3 119 25.1 25.3
Täysin eri mieltä 4 203 42.7 43.1
En osaa sanoa 5 88 18.5 18.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

61



2. Muuttujat

[M33_4] Mitä mieltä väittämästä: Nykyinen kaikkia nuoria miehiä velvoit-
tava asevelvollisuusjärjestelmä on aikansa elänyt?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Nykyinen kaikkia nuoria miehiä velvoittava asevelvollisuusjärjestelmä on aikansa elänyt?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 5 1.1 –
Täysin samaa mieltä 1 61 12.8 13.0
Jokseenkin samaa mieltä 2 82 17.3 17.4
Jokseenkin eri mieltä 3 142 29.9 30.2
Täysin eri mieltä 4 173 36.4 36.8
En osaa sanoa 5 12 2.5 2.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M33_5] Mitä mieltä väittämästä: Euroopan unionin ns. nopean toiminnan
joukot ovat oiva toimintamahdollisuus suomalaisille?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Euroopan unionin ns. nopean toiminnan joukot ovat oiva toimintamahdollisuus suomalaisille

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 5 1.1 –
Täysin samaa mieltä 1 28 5.9 6.0
Jokseenkin samaa mieltä 2 183 38.5 38.9

(taulukko jatkuu seur. sivulla)

62



M33_7

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Jokseenkin eri mieltä 3 77 16.2 16.4
Täysin eri mieltä 4 32 6.7 6.8
En osaa sanoa 5 150 31.6 31.9
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M33_6] Mitä mieltä väittämästä: Suomi on onnistunut Euroopan unionin
puheenjohtajamaana vuonna 2006?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suomi on onnistunut Euroopan unionin puheenjohtajamaana vuonna 2006

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Täysin samaa mieltä 1 34 7.2 7.2
Jokseenkin samaa mieltä 2 216 45.5 45.9
Jokseenkin eri mieltä 3 48 10.1 10.2
Täysin eri mieltä 4 15 3.2 3.2
En osaa sanoa 5 158 33.3 33.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M33_7] Mitä mieltä väittämästä: EU-puheenjohtajamaan, Suomen, rooli
Libanonin kriisissä oli aktiivista ja poliittisesti taitavaa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

EU-puheenjohtajamaan, Suomen, rooli Libanonin kriisissä oli aktiivista ja poliittisesti taitavaa
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 16 3.4 3.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 121 25.5 25.6
Jokseenkin eri mieltä 3 98 20.6 20.8
Täysin eri mieltä 4 25 5.3 5.3
En osaa sanoa 5 212 44.6 44.9
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M33_8] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulisi lähettää moninkertaisesti
enemmän kuin 250 rauhanturvaajaa Libanoniin YK:n tehtäviin?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suomen tulisi lähettää moninkertaisesti enemmän kuin 250 rauhanturvaajaa Libanoniin YK:n
tehtäviin

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 11 2.3 2.3
Jokseenkin samaa mieltä 2 48 10.1 10.2
Jokseenkin eri mieltä 3 187 39.4 39.6
Täysin eri mieltä 4 110 23.2 23.3
En osaa sanoa 5 116 24.4 24.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M33_9] Mitä mieltä väittämästä: Suomi on liiaksi myötäillyt läntistä maa-
ilmaa islaminuskoista maailmaa vastaan kansainvälisten konfliktien yhtey-
dessä?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)
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Kysymysteksti

Suomi on liiaksi myötäillyt läntistä maailmaa islaminuskoista maailmaa vastaan kansainvälis-
ten konfliktien yhteydessä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 36 7.6 7.6
Jokseenkin samaa mieltä 2 100 21.1 21.2
Jokseenkin eri mieltä 3 129 27.2 27.3
Täysin eri mieltä 4 39 8.2 8.3
En osaa sanoa 5 168 35.4 35.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M33_10] Mitä mieltä väittämästä: Suomella on nyt tarvittavat poliittiset
keinot monipuolista kansainvälistä politiikkaa varten?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suomella on nyt tarvittavat poliittiset keinot monipuolista kansainvälistä politiikkaa varten

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 4 0.8 –
Täysin samaa mieltä 1 25 5.3 5.3
Jokseenkin samaa mieltä 2 154 32.4 32.7
Jokseenkin eri mieltä 3 103 21.7 21.9
Täysin eri mieltä 4 18 3.8 3.8
En osaa sanoa 5 171 36.0 36.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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[M34_1] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen:
Ruotsi liittyisi Natoon?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautumistasi
Suomen Nato-jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Ruotsi liittyisi Natoon

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 7 1.5 –
Muuttuisin myönteisemmäksi 1 92 19.4 19.7
Kanta ei muuttuisi 2 366 77.1 78.2
Muuttuisin kielteisemmäksi 3 10 2.1 2.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M34_2] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen:
USA asettaisi maamme Nato-jäsenyyden ehdoksi hyville suhteille?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautumistasi
Suomen Nato-jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

USA asettaisi maamme Nato-jäsenyyden ehdoksi hyville suhteille

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 9 1.9 –
Muuttuisin myönteisemmäksi 1 85 17.9 18.2
Kanta ei muuttuisi 2 240 50.5 51.5
Muuttuisin kielteisemmäksi 3 141 29.7 30.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
475 100.0 100.0

[M34_3] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen:
Suomen muut vaikutusmahdollisuudet omaa turvallisuutta koskevissa asiois-
sa vähentyisivät?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautumistasi
Suomen Nato-jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Suomen muut vaikutusmahdollisuudet omaa turvallisuutta koskevissa asioissa vähentyisivät

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 10 2.1 –
Muuttuisin myönteisemmäksi 1 167 35.2 35.9
Kanta ei muuttuisi 2 178 37.5 38.3
Muuttuisin kielteisemmäksi 3 120 25.3 25.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M34_4] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen:
Nato selvästi kehittyisi globaalina sovittelijana ja rauhanturvaajana?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautumistasi
Suomen Nato-jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Nato selvästi kehittyisi globaalina sovittelijana ja rauhanturvaajana

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 10 2.1 –
Muuttuisin myönteisemmäksi 1 295 62.1 63.4
Kanta ei muuttuisi 2 165 34.7 35.5
Muuttuisin kielteisemmäksi 3 5 1.1 1.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M34_5] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen:
Kaikki muut EU-maat olisivat mukana Natossa?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautumistasi
Suomen Nato-jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Kaikki muut EU-maat olisivat mukana Natossa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 8 1.7 –
Muuttuisin myönteisemmäksi 1 232 48.8 49.7
Kanta ei muuttuisi 2 232 48.8 49.7
Muuttuisin kielteisemmäksi 3 3 0.6 0.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M34_6] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen:
Venäjä selvästi uhkaisi Suomea?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautumistasi
Suomen Nato-jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Venäjä selvästi uhkaisi Suomea

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 11 2.3 –
Muuttuisin myönteisemmäksi 1 305 64.2 65.7
Kanta ei muuttuisi 2 139 29.3 30.0
Muuttuisin kielteisemmäksi 3 20 4.2 4.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M34_7] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen:
Saataisiin takeet siitä, että Suomi Naton jäsenenä voi itse päättää, mihin
konflikteihin menee mukaan maan rajojen ulkopuolelle?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautumistasi
Suomen Nato-jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Saataisiin takeet siitä, että Suomi Naton jäsenenä voi itse päättää, mihin konflikteihin menee
mukaan maan rajojen ulkopuolelle

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 8 1.7 –
Muuttuisin myönteisemmäksi 1 323 68.0 69.2
Kanta ei muuttuisi 2 138 29.1 29.6
Muuttuisin kielteisemmäksi 3 6 1.3 1.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M34_8] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen:
Presidentti ja pääministeri katsoisivat Nato-jäsenyyden olevan tarpeellis-
ta?

Kysymysryhmän esiteksti

Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautumistasi
Suomen Nato-jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

Kysymysteksti

Presidentti ja pääministeri katsoisivat Nato-jäsenyyden olevan tarpeellista
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 8 1.7 –
Muuttuisin myönteisemmäksi 1 71 14.9 15.2
Kanta ei muuttuisi 2 370 77.9 79.2
Muuttuisin kielteisemmäksi 3 26 5.5 5.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_1] Mitä mieltä väittämästä: Opintotuen reaalitasoa on selvästi nos-
tettava?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Opintotuen reaalitasoa on selvästi nostettava

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 338 71.2 71.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 101 21.3 21.4
Jokseenkin eri mieltä 3 16 3.4 3.4
Täysin eri mieltä 4 6 1.3 1.3
En osaa sanoa 5 12 2.5 2.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_2] Mitä mieltä väittämästä: Opiskelijoiden valinnanvapauksia on lou-
kattu yksipuolisella valmistumisaikojen kiristämisellä?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)
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Kysymysteksti

Opiskelijoiden valinnanvapauksia on loukattu yksipuolisella valmistumisaikojen kiristämisellä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 123 25.9 25.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 174 36.6 36.7
Jokseenkin eri mieltä 3 108 22.7 22.8
Täysin eri mieltä 4 30 6.3 6.3
En osaa sanoa 5 39 8.2 8.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_3] Mitä mieltä väittämästä: Opintolainan verovähennysoikeus aut-
taa opiskelijoita valmistumaan nopeammin?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Opintolainan verovähennysoikeus auttaa opiskelijoita valmistumaan nopeammin

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 50 10.5 10.6
Jokseenkin samaa mieltä 2 171 36.0 36.2
Jokseenkin eri mieltä 3 107 22.5 22.6
Täysin eri mieltä 4 54 11.4 11.4
En osaa sanoa 5 91 19.2 19.2
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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[M35_4] Mitä mieltä väittämästä: Hallitus ensin päättää tärkeät asiat ja
katsoo sitten, mitä jää jäljelle köyhyyden hoitamiseen?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Hallitus ensin päättää tärkeät asiat ja katsoo sitten, mitä jää jäljelle köyhyyden hoitamiseen

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 101 21.3 21.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 202 42.5 42.7
Jokseenkin eri mieltä 3 88 18.5 18.6
Täysin eri mieltä 4 33 6.9 7.0
En osaa sanoa 5 49 10.3 10.4
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_5] Mitä mieltä väittämästä: Nuoret sukupolvet joutuvat kärsimään
pätkä- ja osapäivätyön haitoista kun sillä ei ole vahvoja järjestöjä tai valta-
asemia?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Nuoret sukupolvet joutuvat kärsimään pätkä- ja osapäivätyön haitoista kun sillä ei ole vahvoja
järjestöjä tai valta-asemia

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 130 27.4 27.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 205 43.2 43.2
Jokseenkin eri mieltä 3 76 16.0 16.0
Täysin eri mieltä 4 10 2.1 2.1
En osaa sanoa 5 54 11.4 11.4

475 100.0 100.0

[M35_6] Mitä mieltä väittämästä: Hallitus on tehnyt parhaansa turvatak-
seen pätkätyöläisille paremmat asemat?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Hallitus on tehnyt parhaansa turvatakseen pätkätyöläisille paremmat asemat

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 3 0.6 0.6
Jokseenkin samaa mieltä 2 41 8.6 8.6
Jokseenkin eri mieltä 3 218 45.9 46.0
Täysin eri mieltä 4 124 26.1 26.2
En osaa sanoa 5 88 18.5 18.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_7] Mitä mieltä väittämästä: Nuoret joutuvat suurten sukupolvien
eläkkeiden maksutaakan alle, jos seuraavat hallitukset eivät muuta eläk-
keiden rahoitusperusteita?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)
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Kysymysteksti

Nuoret joutuvat suurten sukupolvien eläkkeiden maksutaakan alle, jos seuraavat hallitukset
eivät muuta eläkkeiden rahoitusperusteita

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 99 20.8 20.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 219 46.1 46.1
Jokseenkin eri mieltä 3 44 9.3 9.3
Täysin eri mieltä 4 8 1.7 1.7
En osaa sanoa 5 105 22.1 22.1

475 100.0 100.0

[M35_8] Mitä mieltä väittämästä: Hallitus on taannut toimivat resurssit
elämänhallinnan ongelmista kärsivien nuorten joustavaan ja räätälöivään
tukemiseen?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Hallitus on taannut toimivat resurssit elämänhallinnan ongelmista kärsivien nuorten jousta-
vaan ja räätälöivään tukemiseen

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 7 1.5 1.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 76 16.0 16.0
Jokseenkin eri mieltä 3 175 36.8 36.9
Täysin eri mieltä 4 95 20.0 20.0
En osaa sanoa 5 121 25.5 25.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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[M35_9] Mitä mieltä väittämästä: Yksinhuoltajaperheet on hyvin ja tar-
kasti huomioitu hallituksen tulonsiirroissa?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Yksinhuoltajaperheet on hyvin ja tarkasti huomioitu hallituksen tulonsiirroissa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 10 2.1 2.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 42 8.8 8.9
Jokseenkin eri mieltä 3 181 38.1 38.2
Täysin eri mieltä 4 99 20.8 20.9
En osaa sanoa 5 142 29.9 30.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_10] Mitä mieltä väittämästä: Nuorten perheiden kotihoidon tukea
on kehitetty tarpeiden mukaisesti?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Nuorten perheiden kotihoidon tukea on kehitetty tarpeiden mukaisesti

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 3 0.6 0.6

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Jokseenkin samaa mieltä 2 54 11.4 11.4
Jokseenkin eri mieltä 3 132 27.8 27.8
Täysin eri mieltä 4 128 26.9 26.9
En osaa sanoa 5 158 33.3 33.3

475 100.0 100.0

[M35_11] Mitä mieltä väittämästä: Kuntien ja niiden palveluiden uudista-
minen on ollut hallituksen toimesta tarvittavan jämäkkää?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Kuntien ja niiden palveluiden uudistaminen on ollut hallituksen toimesta tarvittavan jämäkkää

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 6 1.3 1.3
Jokseenkin samaa mieltä 2 67 14.1 14.1
Jokseenkin eri mieltä 3 183 38.5 38.6
Täysin eri mieltä 4 74 15.6 15.6
En osaa sanoa 5 144 30.3 30.4
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_12] Mitä mieltä väittämästä: Valtion mahdollisuus pakottaa heikosti
menestyviä kuntia yhdistymään vuosikymmenen lopulla on välttämätön-
tä?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)
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Kysymysteksti

Valtion mahdollisuus pakottaa heikosti menestyviä kuntia yhdistymään vuosikymmenen lopulla
on välttämätöntä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 37 7.8 7.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 154 32.4 32.5
Jokseenkin eri mieltä 3 110 23.2 23.2
Täysin eri mieltä 4 46 9.7 9.7
En osaa sanoa 5 127 26.7 26.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_13] Mitä mieltä väittämästä: Suomessa on aivan liian paljon pieniä
ja palvelutuotannossaan kalliita kuntia?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Suomessa on aivan liian paljon pieniä ja palvelutuotannossaan kalliita kuntia

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 53 11.2 11.2
Jokseenkin samaa mieltä 2 169 35.6 35.6
Jokseenkin eri mieltä 3 108 22.7 22.7
Täysin eri mieltä 4 38 8.0 8.0
En osaa sanoa 5 107 22.5 22.5

475 100.0 100.0
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[M35_14] Mitä mieltä väittämästä: Kunta-uudistuksessa näyttävät unoh-
tuvan paikallinen itsehallinto ja alueellinen tasa-arvo?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Kunta-uudistuksessa näyttävät unohtuvan paikallinen itsehallinto ja alueellinen tasa-arvo

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 42 8.8 8.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 198 41.7 41.9
Jokseenkin eri mieltä 3 87 18.3 18.4
Täysin eri mieltä 4 7 1.5 1.5
En osaa sanoa 5 139 29.3 29.4
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_15] Mitä mieltä väittämästä: Osana kunta-uudistusta hallitus on on-
nistunut aluekeskusten ja yhteistoiminta-alueiden suunnittelussa?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Osana kunta-uudistusta hallitus on onnistunut aluekeskusten ja yhteistoiminta-alueiden suun-
nittelussa

Frekvenssit
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selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 4 0.8 0.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 110 23.2 23.3
Jokseenkin eri mieltä 3 116 24.4 24.5
Täysin eri mieltä 4 18 3.8 3.8
En osaa sanoa 5 225 47.4 47.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_16] Mitä mieltä väittämästä: Hallitus on taannut turvalliset ja lap-
siystävälliset olosuhteet lapsiperheille ja lasten hankinnalle?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Hallitus on taannut turvalliset ja lapsiystävälliset olosuhteet lapsiperheille ja lasten hankinnal-
le

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 15 3.2 3.2
Jokseenkin samaa mieltä 2 173 36.4 36.6
Jokseenkin eri mieltä 3 140 29.5 29.6
Täysin eri mieltä 4 80 16.8 16.9
En osaa sanoa 5 65 13.7 13.7
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_17] Mitä mieltä väittämästä: Nuorten palkkojen alentaminen on te-
hokas keino heidän työllistämisessään?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

79



2. Muuttujat

Kysymysteksti

Nuorten palkkojen alentaminen on tehokas keino heidän työllistämisessään

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 8 1.7 1.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 15 3.2 3.2
Jokseenkin eri mieltä 3 82 17.3 17.3
Täysin eri mieltä 4 346 72.8 72.8
En osaa sanoa 5 24 5.1 5.1

475 100.0 100.0

[M35_18] Mitä mieltä väittämästä: Viime hallitukset ja niiden ohjelmat
ovat liiaksi joustaneet tasa-arvosta kilpailukyvyn ja tulosvastuun suuntaan?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Viime hallitukset ja niiden ohjelmat ovat liiaksi joustaneet tasa-arvosta kilpailukyvyn ja tulos-
vastuun suuntaan

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 30 6.3 6.3
Jokseenkin samaa mieltä 2 115 24.2 24.3
Jokseenkin eri mieltä 3 98 20.6 20.7
Täysin eri mieltä 4 21 4.4 4.4
En osaa sanoa 5 210 44.2 44.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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[M35_19] Mitä mieltä väittämästä: Tavoite globaalista demokratiasta aut-
taisi EU-politiikkaa uuteen nousuun?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Tavoite globaalista demokratiasta auttaisi EU-politiikkaa uuteen nousuun

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 12 2.5 2.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 114 24.0 24.1
Jokseenkin eri mieltä 3 77 16.2 16.3
Täysin eri mieltä 4 21 4.4 4.4
En osaa sanoa 5 249 52.4 52.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_20] Mitä mieltä väittämästä: Globaali kilpajuoksu sosiaaliturvan ja
palkkojen alentamisessa tulee katkaista?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Globaali kilpajuoksu sosiaaliturvan ja palkkojen alentamisessa tulee katkaista

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 142 29.9 30.0
Jokseenkin samaa mieltä 2 167 35.2 35.3
Jokseenkin eri mieltä 3 29 6.1 6.1
Täysin eri mieltä 4 7 1.5 1.5
En osaa sanoa 5 128 26.9 27.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M35_21] Mitä mieltä väittämästä: Olisi kokeiltava kansalaispalkkaa?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väit-
teitä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi nu-
mero/kysymys)

Kysymysteksti

Olisi kokeiltava kansalaispalkkaa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 30 6.3 6.3
Jokseenkin samaa mieltä 2 55 11.6 11.6
Jokseenkin eri mieltä 3 63 13.3 13.3
Täysin eri mieltä 4 89 18.7 18.8
En osaa sanoa 5 237 49.9 50.0
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M36_1] Mitä mieltä väittämästä: Opintorahan saannin epääviä tulorajoja
on selvästi nostettava?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)
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Kysymysteksti

Opintorahan saannin epääviä tulorajoja on selvästi nostettava

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 269 56.6 56.6
Jokseenkin samaa mieltä 2 100 21.1 21.1
Jokseenkin eri mieltä 3 34 7.2 7.2
Täysin eri mieltä 4 41 8.6 8.6
En osaa sanoa 5 31 6.5 6.5

475 100.0 100.0

[M36_2] Mitä mieltä väittämästä: 700:n muuttoavustus työttömille työn
perässä muuttaville on kiitettävä työllistämisteko?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

700:n muuttoavustus työttömille työn perässä muuttaville on kiitettävä työllistämisteko

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 106 22.3 22.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 193 40.6 40.7
Jokseenkin eri mieltä 3 95 20.0 20.0
Täysin eri mieltä 4 37 7.8 7.8
En osaa sanoa 5 43 9.1 9.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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[M36_3] Mitä mieltä väittämästä: Voisin maksaa lisää veroja, jos olisin var-
ma varojen sosiaalisesta ja ekologisesta hyödystä?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Voisin maksaa lisää veroja, jos olisin varma varojen sosiaalisesta ja ekologisesta hyödystä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 45 9.5 9.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 130 27.4 27.4
Jokseenkin eri mieltä 3 143 30.1 30.1
Täysin eri mieltä 4 117 24.6 24.6
En osaa sanoa 5 40 8.4 8.4

475 100.0 100.0

[M36_4] Mitä mieltä väittämästä: Ympäristöveroja tulisi mitä pikemmin
korottaa ja samalla alentaa palkkaveroa?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Ympäristöveroja tulisi mitä pikemmin korottaa ja samalla alentaa palkkaveroa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 62 13.1 13.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 214 45.1 45.1
Jokseenkin eri mieltä 3 75 15.8 15.8
Täysin eri mieltä 4 26 5.5 5.5
En osaa sanoa 5 98 20.6 20.6

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
475 100.0 100.0

[M36_5] Mitä mieltä väittämästä: Suomi tukee liikaa bioenergiaa?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Suomi tukee liikaa bioenergiaa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 5 1.1 1.1
Jokseenkin samaa mieltä 2 24 5.1 5.1
Jokseenkin eri mieltä 3 140 29.5 29.5
Täysin eri mieltä 4 162 34.1 34.1
En osaa sanoa 5 144 30.3 30.3

475 100.0 100.0

[M36_6] Mitä mieltä väittämästä: Pariskuntien yhteisverotus on askel eteen-
päin?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Pariskuntien yhteisverotus on askel eteenpäin

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 8 1.7 –

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 22 4.6 4.7
Jokseenkin samaa mieltä 2 115 24.2 24.6
Jokseenkin eri mieltä 3 77 16.2 16.5
Täysin eri mieltä 4 47 9.9 10.1
En osaa sanoa 5 206 43.4 44.1
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M36_7] Mitä mieltä väittämästä: Alkoholiverotusta on kiristettävä päih-
teidenkäytön vähentämiseksi?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Alkoholiverotusta on kiristettävä päihteidenkäytön vähentämiseksi

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 123 25.9 25.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 143 30.1 30.2
Jokseenkin eri mieltä 3 113 23.8 23.8
Täysin eri mieltä 4 77 16.2 16.2
En osaa sanoa 5 18 3.8 3.8
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M36_8] Mitä mieltä väittämästä: Tuloverotusta on yleisesti alennettava?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Tuloverotusta on yleisesti alennettava
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 5 1.1 –
Täysin samaa mieltä 1 122 25.7 26.0
Jokseenkin samaa mieltä 2 173 36.4 36.8
Jokseenkin eri mieltä 3 83 17.5 17.7
Täysin eri mieltä 4 14 2.9 3.0
En osaa sanoa 5 78 16.4 16.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M36_9] Mitä mieltä väittämästä: Nimenomaan pienipalkkaisten (pätkä)työntekijöiden
tuloverotusta on alennettava?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Nimenomaan pienipalkkaisten (pätkä)työntekijöiden tuloverotusta on alennettava

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 1 0.2 –
Täysin samaa mieltä 1 189 39.8 39.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 191 40.2 40.3
Jokseenkin eri mieltä 3 43 9.1 9.1
Täysin eri mieltä 4 15 3.2 3.2
En osaa sanoa 5 36 7.6 7.6
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M36_10] Mitä mieltä väittämästä: Pien- ja keskisuuren yrittäjien sivuku-
luja ja verotusta on alennettava, että he jatkossakin voivat piristää taloutta
ja työllisyyttä?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)
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Kysymysteksti

Pien- ja keskisuuren yrittäjien sivukuluja ja verotusta on alennettava, että he jatkossakin voivat
piristää taloutta ja työllisyyttä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 126 26.5 26.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 205 43.2 43.2
Jokseenkin eri mieltä 3 43 9.1 9.1
Täysin eri mieltä 4 11 2.3 2.3
En osaa sanoa 5 90 18.9 18.9

475 100.0 100.0

[M36_11] Mitä mieltä väittämästä: Hallituksen on taattava, että tuloerot
eivät saa enää kasvaa?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Hallituksen on taattava, että tuloerot eivät saa enää kasvaa

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 180 37.9 37.9
Jokseenkin samaa mieltä 2 158 33.3 33.3
Jokseenkin eri mieltä 3 50 10.5 10.5
Täysin eri mieltä 4 14 2.9 2.9
En osaa sanoa 5 73 15.4 15.4

475 100.0 100.0

[M36_12] Mitä mieltä väittämästä: Hallitus on onnistunut tukemaan koh-
tuuhintaista nuorten vuokra-asumista?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)
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Kysymysteksti

Hallitus on onnistunut tukemaan kohtuuhintaista nuorten vuokra-asumista

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 2 0.4 –
Täysin samaa mieltä 1 15 3.2 3.2
Jokseenkin samaa mieltä 2 120 25.3 25.4
Jokseenkin eri mieltä 3 135 28.4 28.5
Täysin eri mieltä 4 93 19.6 19.7
En osaa sanoa 5 110 23.2 23.3
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0

[M36_13] Mitä mieltä väittämästä: Perintövero tulisi puolittaa ensi halli-
tuskaudella?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Perintövero tulisi puolittaa ensi hallituskaudella

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
tieto puuttuu (User missing) 0 3 0.6 –
Täysin samaa mieltä 1 221 46.5 46.8
Jokseenkin samaa mieltä 2 125 26.3 26.5
Jokseenkin eri mieltä 3 39 8.2 8.3
Täysin eri mieltä 4 9 1.9 1.9
En osaa sanoa 5 78 16.4 16.5
tieto puuttuu (SYSMIS) . 0 0.0 –

475 100.0 100.0
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[M36_14] Mitä mieltä väittämästä: Rikkaiden ja köyhien eroja tasoittava
varallisuusvero tulisi saada takaisin?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Rikkaiden ja köyhien eroja tasoittava varallisuusvero tulisi saada takaisin

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 79 16.6 16.6
Jokseenkin samaa mieltä 2 142 29.9 29.9
Jokseenkin eri mieltä 3 84 17.7 17.7
Täysin eri mieltä 4 55 11.6 11.6
En osaa sanoa 5 115 24.2 24.2

475 100.0 100.0

[M36_15] Mitä mieltä väittämästä: Hallitus ja oppositio käyvät Suomessa
kiivasta väittelyä demokratian parhaassa hengessä?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Hallitus ja oppositio käyvät Suomessa kiivasta väittelyä demokratian parhaassa hengessä

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 7 1.5 1.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 91 19.2 19.2
Jokseenkin eri mieltä 3 139 29.3 29.3
Täysin eri mieltä 4 27 5.7 5.7
En osaa sanoa 5 211 44.4 44.4

(taulukko jatkuu seur. sivulla)
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M36_17

(taulukko jatkuu ed. sivulta)

selite arvo n % v. %
475 100.0 100.0

[M36_16] Mitä mieltä väittämästä: Oppositiota ja arvostelijoita moititaan
heti pinnal-lisesta populismista, jos ne esittävät kritiikkiä hallituksen toi-
mintaa kohtaan?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Oppositiota ja arvostelijoita moititaan heti pinnallisesta populismista, jos ne esittävät kritiikkiä
hallituksen toimintaa kohtaan

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 31 6.5 6.5
Jokseenkin samaa mieltä 2 147 30.9 30.9
Jokseenkin eri mieltä 3 84 17.7 17.7
Täysin eri mieltä 4 17 3.6 3.6
En osaa sanoa 5 196 41.3 41.3

475 100.0 100.0

[M36_17] Mitä mieltä väittämästä: Suomalaiset puolueet - vaikka ne olisi-
vat oppositiossakin - ovat niin

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Suomalaiset puolueet - vaikka ne olisivat oppositiossakin - ovat niin "hallituskipeitä", haluavat
mukaan hallitusvaltaan, etteivät ne oikeastaan halua ja uskalla kunnolla riidellä hallituspuo-
lueiden kanssa ratkaisuista ja linjoista?
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Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 60 12.6 12.6
Jokseenkin samaa mieltä 2 175 36.8 36.8
Jokseenkin eri mieltä 3 63 13.3 13.3
Täysin eri mieltä 4 5 1.1 1.1
En osaa sanoa 5 172 36.2 36.2

475 100.0 100.0

[M36_18] Mitä mieltä väittämästä: Suomessa toimii tällä hetkellä tehokas
parlamentaarinen demokratia?

Kysymysryhmän esiteksti

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)

Kysymysteksti

Parlamentalismilla tarkoitetaan, että eduskunta on kansanvaltainen perusliatos, joka monipuo-
lisesti ja aktiivisesti seuraa ja arvostelee hallituksen toimia ja vetää pois luottamuksensa, jos
tarve vaatii. Suomessa toimii tällä hetkellä tehokas parlamentaarinen demokratia?

Frekvenssit

selite arvo n % v. %
Täysin samaa mieltä 1 16 3.4 3.4
Jokseenkin samaa mieltä 2 145 30.5 30.5
Jokseenkin eri mieltä 3 117 24.6 24.6
Täysin eri mieltä 4 23 4.8 4.8
En osaa sanoa 5 174 36.6 36.6

475 100.0 100.0
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3.3 Muuttujaryhmät

Muuttujaryhmä
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toehto, yksi numero viidestä)
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päätöksiin? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11
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tään vaikutusta omaan elämääni? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
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minun etuani?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13
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antamista äänistä, eivät heidän mielipiteistään? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14
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kysymyksiä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15

[M12_8] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Taloudellinen valta hallitsee liikaa? . . . . . . 15

[M12_9] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Kolmikanta sopii liikaa asioita? . . . . . . . . . 16

[M12_10] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Minulla ei ole mitään sananvaltaa siihen,
mitä maan hallitus ja eduskunta päättävät? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16

Muuttujaryhmä

Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen jokaiseen kysymykseen
vain yksi vaihtoehto, numero)

[M13_1] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Jokin urheilu- tai liikuntaseura?
17

[M13_2] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Opiskelijajärjestö? . . . . . . . . . . 18

[M13_3] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Harrastuskerho? . . . . . . . . . . . . .18

[M13_4] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Luonnonsuojelujärjestö? . . . . . 19

[M13_5] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Hyväntekeväisyysjärjestö? . . . 19

[M13_6] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Eläinoikeusjärjestö? . . . . . . . . . 20

[M13_7] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Globalisaatiota vastustava ryhmä?
20

[M13_8] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Globalisaatiota kannattava ryhmä?
21

[M13_9] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Ihmisoikeus- tai rauhanjärjestö?
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21

[M13_10] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Maanpuolustusjärjestö? . . . . . 22

[M13_11] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Poliittinen puolue tai nuorisojär-
jestö? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22

[M13_12] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Kehitysmaajärjestö? . . . . . . . . 23

[M13_13] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Ammattiliitto? . . . . . . . . . . . . . 23

[M13_14] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Maahanmuuttajien oikeuksia
ajava ryhmä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24

[M13_15] Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin: Ulkomaalaisten maahanmuuttoa
vastustava ryhmä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24

Muuttujaryhmä

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

[M16_1] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valtaa voi käyttää likaamatta käsiään? . . . 26

[M16_2] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on suurten kansainvälisten sotilas-
poliittisten voimien käsissä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26

[M16_3] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on kansainvälisen pääoman käsissä?27

[M16_4] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Suomessa valta jakaantuu oikealla tavalla
monille tahoille? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28

[M16_5] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Suomalainen vallankäyttö on reilua? . . . . . 28

[M16_6] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Suomi on kansanvalta, jossa kaikki kansalai-
set pääsevät käyttämään poliittista valtaa? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29

[M16_7] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on näkymätöntä kasvatuksen kautta
tapahtuvaa toimintaa? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29

[M16_8] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on miehisissä arvoissa ja rakenteissa?
30

[M16_9] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta turmelee ihmisen? . . . . . . . . . . . . . . . . 30

[M16_10] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Vallan maailmassa käydään kiehtovia pele-
jä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31

[M16_11] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on niillä, jotka käyvät vakinaisessa
työssä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31

[M16_12] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta tulee aina olemaan harvojen, eliittien
käsissä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32

[M16_13] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on hyödyllinen ja tuottava asia? . . . 32

[M16_14] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Osaan menestyksellisesti itse kurittaa itseäni
ja raataa koulussa ja/tai työelämässä?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .33

[M16_15] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Vallasta kamppaillaan sukupolvien välillä?
34
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[M16_16] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valta on vanhojen ’patujen’ käsissä? . . . . 34

[M16_17] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Valtakamppailu on likaista peliä? . . . . . . .35

[M16_18] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Vaaliehdokkaat Suomessa yrittävät liiaksi
miellyttää kansalaisia ja eivät esitä omia tärkeitä periaatteitaan? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35

[M16_19] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Yksilölliseen kilpailuun ja valintoihin op-
pineilla nuorilla on vaikeuksia valita yhtenäisin ja ryhmäkurillisin tavoin toimivien puolueryh-
mien välillä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36

[M16_20] Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä: Vaalipuolueiden ohjelmat perustuvat ikään-
tyneiden sukupolvien yhteisiin kokemuksiin? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36

Muuttujaryhmä

Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

[M20_1] Kuinka paljon valtaa: Eduskunnalla? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38

[M20_2] Kuinka paljon valtaa: Hallituksella? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39

[M20_3] Kuinka paljon valtaa: Poliitikoilla? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39

[M20_4] Kuinka paljon valtaa: Presidentillä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40

[M20_5] Kuinka paljon valtaa: Virkamiehillä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40

[M20_6] Kuinka paljon valtaa: Kunnanhallituksella ja -valtuustolla? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41

[M20_7] Kuinka paljon valtaa: Medialla? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41

[M20_8] Kuinka paljon valtaa: Talouselämällä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42

[M20_9] Kuinka paljon valtaa: Talouselämän ja politiikan eliitillä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42

[M20_10] Kuinka paljon valtaa: Sivistyneistöllä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43

[M20_11] Kuinka paljon valtaa: Kolmikannalla? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43

[M20_12] Kuinka paljon valtaa: Mainoksia, ajanvietettä ja virtuaalipalveluita tuottavalla mark-
kinamaailmalla? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44

[M20_13] Kuinka paljon valtaa: Kansalaisliikkeillä ja -järjestöillä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44

[M20_14] Kuinka paljon valtaa: Yksittäisillä kansalaisilla? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45

Muuttujaryhmä

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

[M32_1] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulisi turvallisuuspoliittista syistä liittyä Naton jäse-
neksi? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49

[M32_2] Mitä mieltä väittämästä: Rikoksista on tarpeen antaa ankarampia rangaistuksia? . . 50

[M32_3] Mitä mieltä väittämästä: Pätkätöitä tulisi rajoittaa lain voimalla? . . . . . . . . . . . . . . . . 50

[M32_4] Mitä mieltä väittämästä: Yksi vahva johtaja voi ratkaista maamme ongelmat puolueita
ja eduskuntaa paremmin? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51
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[M32_5] Mitä mieltä väittämästä: Suomeen pitäisi ottaa enemmän pakolaisia? . . . . . . . . . . . . 51

[M32_6] Mitä mieltä väittämästä: Kansalaispalkkaa tulee kokeilla Suomessa? . . . . . . . . . . . . . 52

[M32_7] Mitä mieltä väittämästä: Nuoretkin ovat koulutus- ja työelämäratkaisuissaan vaikutta-
via ja vastuullisia poliittisia kansalaisia? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53

[M32_8] Mitä mieltä väittämästä: EU:n jäsenenä Suomi on menettänyt valtaa? . . . . . . . . . . . . 53

[M32_9] Mitä mieltä väittämästä: Puolustushallinnon ja maanpuolustuksen vapaaehtoisjärjes-
töjen yhteistyötä tulee edelleen lisätä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54

[M32_10] Mitä mieltä väittämästä: Politiikassa pitäisi olla enemmän naisia? . . . . . . . . . . . . . . 54

[M32_11] Mitä mieltä väittämästä: Tasaveron mukaisesti rikkailta ja köyhiltä tulisi periä veroja
saman prosentin mukaisesti? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55

[M32_12] Mitä mieltä väittämästä: Suuryritysten omistajat rikastuvat työntekijöidensä kustan-
nuksella? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55

[M32_13] Mitä mieltä väittämästä: Suurten sukupolvien saavuttamiin etuisuuksiin tulisi puuttua
ja huomioida paremmin nuoret? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56

[M32_14] Mitä mieltä väittämästä: Vapaan markkinatalouden periaatteet antavat parhaat ratkai-
sut kaikkiin yhteiskunnallisiin ongelmiin? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56

[M32_15] Mitä mieltä väittämästä: Hyvinvointivaltio tekee ihmisistä haluttomampia huolehti-
maan itsestään? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57

[M32_16] Mitä mieltä väittämästä: Ulkomailta meille muuttavaa työvoimaa pitäisi valvoa tar-
kemmin? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 57

[M32_17] Mitä mieltä väittämästä: En tarvitse julkiselta vallalta mitään luodakseni itselleni
hyvän elämän? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58

[M32_18] Mitä mieltä väittämästä: Suurilla kansainvälisillä yrityksillä on liikaa vaikutusta po-
litiikkaan? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58

[M32_19] Mitä mieltä väittämästä: Globalisaation vastaisissa järjestöissä toimivat ihmiset aja-
vat oikeita asioita? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59

[M32_20] Mitä mieltä väittämästä: Ilmastonmuutoksen torjuminen on tärkeämpää kuin mikään
muu poliittinen kysymys? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59

Muuttujaryhmä

Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väit-
teistä? (valitse yksi numero)

[M33_1] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulee seuraavalla hallituskaudella pysyä sotilaalli-
sesti liittoutumattomana?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .60

[M33_2] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulee seuraavalla hallituskaudella pysyä sotilaalli-
sesti liittoutumattomana, mutta säilyttää mahdollisuus liittyä Natoon? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60

[M33_3] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulee seuraavalla hallituskaudella pyrkiä Naton jäse-
neksi? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 61

[M33_4] Mitä mieltä väittämästä: Nykyinen kaikkia nuoria miehiä velvoittava asevelvollisuus-
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järjestelmä on aikansa elänyt? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62

[M33_5] Mitä mieltä väittämästä: Euroopan unionin ns. nopean toiminnan joukot ovat oiva
toimintamahdollisuus suomalaisille? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 62

[M33_6] Mitä mieltä väittämästä: Suomi on onnistunut Euroopan unionin puheenjohtajamaana
vuonna 2006? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63

[M33_7] Mitä mieltä väittämästä: EU-puheenjohtajamaan, Suomen, rooli Libanonin kriisissä
oli aktiivista ja poliittisesti taitavaa? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 63

[M33_8] Mitä mieltä väittämästä: Suomen tulisi lähettää moninkertaisesti enemmän kuin 250
rauhanturvaajaa Libanoniin YK:n tehtäviin? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64

[M33_9] Mitä mieltä väittämästä: Suomi on liiaksi myötäillyt läntistä maailmaa islaminuskoista
maailmaa vastaan kansainvälisten konfliktien yhteydessä? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 64

[M33_10] Mitä mieltä väittämästä: Suomella on nyt tarvittavat poliittiset keinot monipuolista
kansainvälistä politiikkaa varten? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65

Muuttujaryhmä

Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautumistasi
Suomen Nato-jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

[M34_1] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen: Ruotsi liittyisi
Natoon? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66

[M34_2] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen: USA asettaisi
maamme Nato-jäsenyyden ehdoksi hyville suhteille? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 66

[M34_3] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen: Suomen muut
vaikutusmahdollisuudet omaa turvallisuutta koskevissa asioissa vähentyisivät? . . . . . . . . . . . . 67

[M34_4] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen: Nato selvästi
kehittyisi globaalina sovittelijana ja rauhanturvaajana? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 67

[M34_5] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen: Kaikki muut
EU-maat olisivat mukana Natossa? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .68

[M34_6] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen: Venäjä sel-
västi uhkaisi Suomea? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 68

[M34_7] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen: Saataisiin ta-
keet siitä, että Suomi Naton jäsenenä voi itse päättää, mihin konflikteihin menee mukaan maan
rajojen ulkopuolelle? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69

[M34_8] Mitkä perustelut muuttaisivat suhtautumista Suomen Nato-jäsenyyteen: Presidentti ja
pääministeri katsoisivat Nato-jäsenyyden olevan tarpeellista? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 69

Muuttujaryhmä

Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väittei-
tä. Kerro kunkin väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi numero/
kysymys)
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3.3. Muuttujaryhmät
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haitoista kun sillä ei ole vahvoja järjestöjä tai valta-asemia? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 72

[M35_6] Mitä mieltä väittämästä: Hallitus on tehnyt parhaansa turvatakseen pätkätyöläisille
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[M35_7] Mitä mieltä väittämästä: Nuoret joutuvat suurten sukupolvien eläkkeiden maksutaakan
alle, jos seuraavat hallitukset eivät muuta eläkkeiden rahoitusperusteita? . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73

[M35_8] Mitä mieltä väittämästä: Hallitus on taannut toimivat resurssit elämänhallinnan ongel-
mista kärsivien nuorten joustavaan ja räätälöivään tukemiseen? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 74

[M35_9] Mitä mieltä väittämästä: Yksinhuoltajaperheet on hyvin ja tarkasti huomioitu hallituk-
sen tulonsiirroissa? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 75
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3. Hakemistot

Muuttujaryhmä

Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä
mieltä olet väitteistä? (valitse edelleen yksi numero/kysymys)
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KYSELYLOMAKE

Tämä kyselylomake on osa Yhteiskuntatieteelliseen tietoarkistoon arkistoitua tutkimusaineistoa

FSD2261 Nuoret ja eduskuntavaalit 2007

Kyselylomaketta hyödyntävien tulee viitata siihen asianmukaisesti lähdeviitteellä.

Lisätiedot: http://www.fsd.uta.fi/

QUESTIONNAIRE

This questionnaire is part of the following dataset, archived at the Finnish Social Science Data
Archive:

FSD2261 Youth and Parliamentary Elections 2007

If this questionnaire is used or referred to in any publication, the source must be acknowledged
by means of an appropriate bibliographic citation.

More information: http://www.fsd.uta.fi/
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KYSYMYSLOMAKE 
(vastaa tai rastita vastaukseksi seuraaviin kysymyksiin ohjeiden mukaan)

1. Sukupuoli   
 1 nainen  2  mies

2. Syntymävuotesi on ________.

3. Äidinkielesi on
 1  suomi   2  ruotsi 3   muu, mikä_________?

4. Missä kunnassa asut tällä hetkellä? _______________

5. Mikä on perhemuotosi? (valitse yksi)
 1  yksin asuva (myös soluasunto)     5   vanhempien/vanhemman/huoltajan luona asuva
 2  avio- tai avoliitossa, lapseton       6  ”kimppakämpässä” ystävien tai sisarusten kanssa
 3  avio- tai avoliitossa, lapsia           7  muu perhemuoto
 4  yksinhuoltaja

6. Mitkä seuraavista tutkinnoista olet suorittanut? (merkitse kaikki suorittamasi)     
 1  ammatillisen perustutkinnon        3  yliopistotutkinnon
 2  ammattikorkeakoulututkinnon     4  ei mitään mainituista

7. Oletko suorittanut ylioppilastutkinnon?
 1  kyllä  2  en 

8. Opiskeletko juuri nyt oppilaitoksessa tai ammatillisessa koulutuksessa? (merkitse kaikki)
 1  en opiskele (kys. 11)  6  yliopistossa
 2  peruskoulussa  7  työvoima- tai työllisyyskoulutuksessa
 3  lukiossa   8  oppisopimuskoulutuksessa
 4  toisen asteen ammatillisessa oppilaitoksessa    9  kansanopistossa tms.  
 5  ammattikorkeakoulussa  10  avoimessa yliopistossa tai avoimessa ammattikorkeakoulussa

9. Pääasiallinen toimintasi? Oletko... (valitse yksi): 
 1  koululainen tai opiskelija    6  varusmies- tai siviilipalveluksessa
 2  palkkatyössä   7  harjoittelija työmarkkinatuella tai työkokeilussa
 3  yrittäjä tai avustava perheenjäsen   8  sairaus-, työkyvyttömyys-, tms. eläkkeellä yrityksessä
 4  maanviljelijä   9  äitiys- tai vanhempainvapaalla
 5  työtön tai lomautettu  10  muutoin kotityötä tekevä

10. Jos teet palkkatyötä, onko työsuhteesi? (valitse yksi)
 1  täysipäiväinen vakinainen  3  osa-aikainen vakinainen
 2  täysipäiväinen määräaikainen  4  osa-aikainen määräaikainen

11 Kuinka kiinnostunut olet politiikasta? (valitse yksi numero)
 1  Hyvin kiinnostunut   4  En lainkaan kiinnostunut 
 2  Jonkin verran kiinnostunut   5  En osaa sanoa 
 3  Vain vähän kiinnostunut 
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12 Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (jokaiseen kysymykseen valitse vastaukseksi yksi vaihtoehto, yksi numero  
viidestä)

Täysin 
samaa 
mieltä

Jokseen-
kin samaa 

mieltä

Jokseenkin 
eri mieltä

Täysin eri 
mieltä

En osaa 
sanoa

Kuka tahansa pystyy vaikuttamaan 
poliittisiin päätöksiin, jos vain haluaa 

 1  2  3  4  5

Äänestämällä voi vaikuttaa asioihin  1  2  3  4  5

Poliitikkojen tekemillä päätöksillä ei ole mitään 
vaikutusta omaan elämääni 

 1  2  3  4  5

On ainakin yksi puolue, joka aina yrittää ajaa minun 
etuani

 1  2  3  4  5

Puolueet ovat kiinnostuneita vain ihmisten antamista 
äänistä, eivät heidän mielipiteistään 

 1  2  3  4  5

Äänestäminen on kansalaisvelvollisuus  1  2  3  4  5

Ymmärrän melko hyvin tärkeitä poliittisia kysymyk-
siä 

 1  2  3  4  5

Taloudellinen valta hallitsee liikaa  1  2  3  4  5

Kolmikanta (hallitus ja työmarkkinajärjestöt) sopii 
liikaa asioista

 1  2  3  4  5

Minulla ei ole mitään sananvaltaa siihen, mitä maan 
hallitus ja eduskunta päättävät 

 1  2  3  4  5

13 Mikä on suhteesi seuraaviin järjestöihin ja ryhmiin? (valitse edelleen  jokaiseen kysymykseen vain yksi vaihtoeh-
to, numero)

Toimin 
järjestössä

En toimi  
järjestössä

En toimi, mutta 
haluaisin toimia

Jokin urheilu- tai liikuntaseura  1  2  3

Opiskelijajärjestö  1  2  3

Harrastuskerho  1  2  3

Luonnonsuojelujärjestö  1  2  3

Hyväntekeväisyysjärjestö  1  2  3

Eläinoikeusjärjestö  1  2  3

Globalisaatiota vastustava ryhmä  1  2  3

Globalisaatiota kannattava ryhmä  1  2  3

Ihmisoikeus- tai rauhanjärjestö  1  2  3

Maanpuolustusjärjestö  1  2  3

Poliittinen puolue tai nuorisojärjestö  1  2  3

Kehitysmaajärjestö  1  2  3

Ammattiliitto  1  2  3

Maahanmuuttajien oikeuksia ajava ryhmä  1  2  3

Ulkomaalaisten maahanmuuttoa vastustava ryhmä  1  2  3

14 Kuinka varmasti aiot äänestää tai jättää äänestämättä ensi maaliskuun eduskuntavaaleissa? (valitse yksi numero) 
 1  Varmasti äänestän          4  Varmasti en äänestä
 2  Luultavasti äänestän           5  En osaa sanoa äänestänkö
 3  Luultavasti en äänestä
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15 Jos äänestät tai voisit ajatella äänestäväsi eduskuntavaaleissa, mikä seuraavista ehdokkaan ominaisuuksista painaa 
valinnassasi eniten? (valitse yksi numero)
 1  Ehdokkaan aate ja ideologia           6  ehdokkaan imago, kyky päästä julkisuuteen 
 2  Ehdokkaan kyky puolustaa etujani        7  ehdokkaan asiantuntemus          
 3  Ehdokkaan kyky päästä valta-asemiin   8  ehdokkaan kokemus
 4  Ehdokkaan kyky puolustaa arvojani      9  ehdokkaan tuttuus
 5  Ehdokkaan puolue  10  ehdokkaan esittämät kannanotot ja mielipiteet

16 Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Täysin 
samaa 
mieltä

Jokseen-
kin  samaa 

mieltä

Jokseen-
kin eri 
mieltä

Täysin eri 
mieltä

En 
osaa 

sanoa

Valtaa voi käyttää likaamatta käsiään   1  2  3  4  5

Valta on suurten kansainvälisten sotilas-poliittisten 
voimien käsissä

 1  2  3  4  5

Valta on kansainvälisen pääoman käsissä  1  2  3  4  5

Suomessa valta jakaantuu oikealla tavalla monille 
tahoille 

 1  2  3  4  5

Suomalainen vallankäyttö on reilua  1  2  3  4  5

Suomi on kansanvalta, jossa kaikki kansalaiset pääse-
vät käyttämään poliittista valtaa

 1  2  3  4  5

Valta on näkymätöntä kasvatuksen kautta tapahtuvaa 
toimintaa 

 1  2  3  4  5

Valta on miehisissä arvoissa ja rakenteissa  1  2  3  4  5

Valta turmelee ihmisen  1  2  3  4  5

Vallan maailmassa käydään kiehtovia pelejä  1  2  3  4  5

Valta on niillä, jotka käyvät vakinaisessa työssä  1  2  3  4  5

Valta tulee aina olemaan harvojen, eliittien käsissä  1  2  3  4  5

Valta on hyödyllinen ja tuottava asia  1  2  3  4  5

Osaan menestyksellisesti itse kurittaa itseäni ja raataa 
koulussa ja/tai työelämässä

 1  2  3  4  5

Vallasta kamppaillaan sukupolvien välillä  1  2  3  4  5

Valta on vanhojen ’patujen’ käsissä  1  2  3  4  5

Valtakamppailu on likaista peliä  1  2  3  4  5

Vaaliehdokkaat Suomessa yrittävät liiaksi miellyttää 
kansalaisia ja eivät esitä omia tärkeitä periaatteitaan

 1  2  3  4  5

Yksilölliseen kilpailuun ja valintoihin oppineilla nuo-
rilla on vaikeuksia valita yhtenäisin ja ryhmäkuril-li-
sin tavoin toimivien puolueryhmien välillä

 1  2  3  4  5

Vaalipuolueiden ohjelmat perustuvat ikääntyneiden 
sukupolvien yhteisiin kokemuksiin

 1  2  3  4  5

17 Kumpi sinulle on tärkeämpi äänestyspäätöksessäsi, puolue vai ehdokas?
 1   Puolue   3  En osaa sanoa
 2   Ehdokas

18 Katsotko kannattavasi tällä hetkellä jotain puoluetta?
 1  kyllä   3  en osaa sanoa
 2  en 
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19 Voin vaalien välillä hyvinkin vaihtaa kannattamaani puoluetta?
  1  kyllä  3  en osaa sanoa
  2  en 

20 Kuinka paljon seuraavilla tahoilla on mielestäsi valtaa? (valitse yksi numero)

Erittäin 
paljon

Huomat-
tavasti

Jonkin
verran

Vähän Ei lain-
kaan

Eduskunnalla  1  2  3  4  5

Hallituksella  1  2  3  4  5

Poliitikoilla  1  2  3  4  5

Presidentillä  1  2  3  4  5

Virkamiehillä  1  2  3  4  5

Kunnanhallituksella ja -valtuustolla  1  2  3  4  5

Medialla  1  2  3  4  5

Talouselämällä  1  2  3  4  5

Talouselämän ja politiikan eliitillä yhdessä  1  2  3  4  5

Sivistyneistöllä (esim. yliopistot, kirjailijat ja muut 
kulttuurihahmot)

 1  2  3  4  5

Kolmikannalla (hallitus ja työnantaja- ja työntekijä-
järjestöt)

 1  2  3  4  5

Mainoksia, ajanvietettä ja virtuaalipalveluita tuotta-
valla markkinamaailmalla

 1  2  3  4  5

Kansalaisliikkeillä ja -järjestöillä  1  2  3  4  5

Yksittäisillä kansalaisilla  1  2  3  4  5

21 Äänestysaktiivisuus on jäänyt monissa edellisissä eduskuntavaaleissa alle 70 prosentin. Mistä äänestysaktiivisuu-
den lasku mielestäsi johtuu?  Vastaa itse tähän:__________________ _____________________________________
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________

22 Nuoret eivät käy äänestämässä yhtä todennäköisesti kuin heitä vanhemmat. Mistä tämä mielestäsi johtuu? Vastaa 
itse tähän:____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________

23 Mitä mielestäsi pitäisi tehdä, jotta nuorten kiinnostus politiikkaan lisääntyisi? Vastaa itse tähän:______________
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________

24  Minkä puolueen ehdokasta todennäköisimmin äänestät seuraavissa eduskuntavaaleissa? 
 1  Suomen Keskusta (KESK)    7  Kristillisdemokraatit (KD)  
 2  Suomen sosialidemokraattinen puolue (SDP) 8  Perussuomalaiset (PS)  
 3  Kansallinen Kokoomus (KOK)  9  Jokin muu puolue,mikä__________________
 4  Vasemmistoliitto (VAS)                      10  En äänestä
 5  Vihreä Liitto (VIHR)  11  En halua sanoa  
 6  Ruotsalainen kansanpuolue (RKP)       
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25 Oletko Matti Vanhasen hallituksen toimintaan... 
 1  Erittäin tyytyväinen   4  Erittäin tyytymätön 
 2  Melko tyytyväinen  5  En osaa sanoa 
  3  Melko tyytymätön 

26 Suosikkisi seuraavan hallituksen pääministeriksi on... (valitse yksi numero)
  1  Matti Vanhanen  6  Stefan Wallin
  2  Eero Heinäluoma  7  Päivi Räsänen
  3  Jyrki Katainen  8  Timo Soini
  4  Matti Korhonen  9  Joku muu, kuka ____________________
  5  Tarja Cronberg

27 Kun teet kuluttajana ostopäätöksiä, ovatko poliittiset asiat ja arvot vaikuttaneet valintoihisi?
  1  Kyllä, useasti  3  Eivät ole vaikuttaneet
  2  Joskus  4  En osaa sanoa

28 Oletko käyttänyt nettiyhteyksiä tai sähköpostia eettisten ja/tai poliittisten kannanottojen välittämisessä tai 
yhteyksien rakentamisessa? 
  1  Kyllä, useasti  3  En ole käyttänyt
  2  Joskus  4  En osaa sanoa

29  Aiotko kokeilla tai käyttää hyödyksesi ns. vaalikoneita omien vaaliehdokkaiden valinnassa ja arvioinnissa seuraa-
vissa eduskuntavaaleissa?
  1  Kyllä, aktiivisesti 3  En kokeile
  2  Saatan kokeilla kerran 4  En osaa sanoa

30 Aiotko tutustua ehdokkaiden omiin nettisivuihin ennen eduskuntavaaleja?
  1  Kyllä, aktiivisesti 3  En tutustu
  2  Satunnaisesti  4  En osaa/halua sanoa

31 Voiko vaalien ja edustuksellisen demokratian kautta vaikuttaa vallankäyttäjien tärkeisiin ratkaisuihin? Voitko 
perustella kantasi? Vastaa tähän itse:________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________
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32 Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä? (valitse yksi numero)

Täysin 
samaa 
mieltä

Jokseen-
kin  samaa 

mieltä

Jokseen-
kin eri 
mieltä

Täysin eri 
mieltä

En 
osaa 

sanoa

Suomen tulisi turvallisuuspoliittista syistä liittyä 
Naton jäseneksi

 1  2  3  4  5

Rikoksista on tarpeen antaa ankarampia rangaistuksia  1  2  3  4  5

Pätkätöitä tulisi rajoittaa lain voimalla  1  2  3  4  5

Yksi vahva johtaja voi ratkaista maamme ongelmat 
puolueita ja eduskuntaa paremmin

 1  2  3  4  5

Suomeen pitäisi ottaa enemmän pakolaisia  1  2  3  4  5

Kansalaispalkkaa tulee kokeilla Suomessa.  1  2  3  4  5

Nuoretkin ovat koulutus- ja työelämäratkaisuissaan 
vaikuttavia ja vastuullisia poliittisia kansalaisia.

 1  2  3  4  5

EU:n jäsenenä Suomi on menettänyt valtaa  1  2  3  4  5

Puolustushallinnon ja maanpuolustuk-sen vapaaeh-
toisjärjestöjen yhteistyötä tulee edelleen lisätä 

 1  2  3  4  5

Politiikassa pitäisi olla enemmän naisia  1  2  3  4  5

Tasaveron mukaisesti rikkailta ja köyhiltä tulisi periä 
veroja saman prosentin mukaisesti

 1  2  3  4  5

Suuryritysten omistajat rikastuvat työntekijöidensä 
kustannuksella

 1  2  3  4  5

Suurten sukupolvien saavuttamiin etuisuuksiin tulisi 
puuttua ja huomioida paremmin nuoret

 1  2  3  4  5

Vapaan markkinatalouden periaatteet antavat parhaat 
ratkaisut kaikkiin yhteiskunnallisiin ongelmiin

 1  2  3  4  5

Hyvinvointivaltio tekee ihmisistä haluttomampia 
huolehtimaan itsestään

 1  2  3  4  5

Ulkomailta meille muuttavaa työvoimaa pitäisi 
valvoa tarkemmin.

 1  2  3  4  5

En tarvitse julkiselta vallalta mitään luodakseni 
itselleni hyvän elämän

 1  2  3  4  5

Suurilla kansainvälisillä yrityksillä on liikaa vaikutus-
ta politiikkaan

 1  2  3  4  5

Globalisaation vastaisissa järjestöissä toimivat ihmiset 
ajavat oikeita asioita

 1  2  3  4  5

Ilmastonmuutoksen torjuminen on tärkeämpää kuin 
mikään muu poliittinen kysymys 

 1  2  3  4  5
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33 Mitä mieltä olet seuraavista Suomen turvallisuuspoliittista toimintaa ja linjaa koskevista väitteistä? (valitse yksi 
numero)

Täysin 
samaa 
mieltä

Jokseen-
kin  samaa 

mieltä

Jokseen- 
kin eri 
mieltä

Täysin eri 
mieltä

En 
osaa 

sanoa

Suomen tulee seuraavalla hallituskaudella pysyä 
sotilaallisesti liittoutumattomana  1  2  3  4  5

Suomen tulee seuraavalla hallituskaudella pysyä 
sotilaallisesti liittoutumattomana, mutta säilyttää 
mahdollisuus liittyä Natoon  1  2  3  4  5

Suomen tulee seuraavalla hallituskaudella pyrkiä 
Naton jäseneksi  1  2  3  4  5

Nykyinen kaikkia nuoria miehiä velvoittava asevel-
vollisuusjärjestelmä on aikansa elänyt  1  2  3  4  5

Euroopan unionin ns. nopean toiminnan joukot ovat 
oiva toimintamahdollisuus suomalaisille  1  2  3  4  5

Suomi on onnistunut Euroopan unionin  puheen-
johtajamaana vuonna 2006  1  2  3  4  5

EU-puheenjohtajamaan, Suomen, rooli Libanonin 
kriisissä oli aktiivista ja poliittisesti taitavaa  1  2  3  4  5

Suomen tulisi lähettää moninkertaisesti enemmän 
kuin 250 rauhanturvaajaa Libanoniin YK:n tehtäviin  1  2  3  4  5

Suomi on liiaksi myötäillyt läntistä maailmaa 
islaminuskoista maailmaa vastaan kansainvälisten 
konfliktien yhteydessä  1  2  3  4  5

Suomella on nyt tarvittavat poliittiset keinot moni-
puolista kansainvälistä politiikkaa varten  1  2  3  4  5

34  Mitkä seuraavista perusteluista ovat mielestäsi niin merkittäviä, että muuttaisit suhtautu-mistasi Suomen Nato-
jäsenyyteen myönteisemmäksi tai kielteisemmäksi? (valitse yksi numero)

Muuttuisin myön-
teisemmäksi

Kanta ei muuttuisi Muuttuisin
kielteisemmäksi

Ruotsi liittyisi Natoon  1  2  3

USA asettaisi maamme Nato-jäsenyyden ehdoksi 
hyville suhteille

 1  2  3

Suomen muut vaikutusmahdollisuudet omaa turvalli-
suutta koskevissa asioissa vähentyisivät

 1  2  3

Nato selvästi kehittyisi globaalina sovittelijana ja 
rauhanturvaajana

 1  2  3

Kaikki muut EU-maat olisivat mukana Natossa  1  2  3

Venäjä selvästi uhkaisi Suomea  1  2  3

Saataisiin takeet siitä, että Suomi Naton jäsenenä voi 
itse päättää, mihin konflikteihin menee mukaan maan 
rajojen ulkopuolelle

 1  2  3

Presidentti ja pääministeri katsoisivat Nato-jäsenyy-
den olevan tarpeellista

 1  2  3
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35 Seuraavassa esitetään useita nykyistä ja tulevaa hallitus- ja oppositiopolitiikkaa koskevia väitteitä. Kerro kunkin 
väittämän kohdalla, mitä mieltä olet niistä. (valitse edelleen vain yksi numero /kysymys)

Täysin 
samaa 
mieltä

Jokseenkin  
samaa 
mieltä

Jokseen- 
kin eri 
mieltä

Täysin eri 
mieltä

En 
osaa 

sanoa

Opintotuen reaalitasoa on selvästi nostettava  1  2  3  4  5

Opiskelijoiden valinnanvapauksia on loukattu yksi-
puolisella valmistumisaikojen kiristämisellä

 1  2  3  4  5

Opintolainan verovähennysoikeus auttaa opiskelijoi-
ta valmistumaan nopeammin

 1  2  3  4  5

Hallitus ensin päättää tärkeät asiat ja katsoo sitten, 
mitä jää jäljelle köyhyyden hoitamiseen

 1  2  3  4  5

Nuoret sukupolvet joutuvat kärsimään pätkä- ja osa-
päivätyön haitoista kun sillä ei ole vahvoja järjestöjä 
tai valta-asemia

 1  2  3  4  5

Hallitus on tehnyt parhaansa turvatakseen pätkätyö-
läisille paremmat asemat

 1  2  3  4  5

Nuoret joutuvat suurten sukupolvien eläkkeiden 
maksutaakan alle, jos seuraavat hallitukset eivät 
muuta eläkkeiden rahoitusperusteita

 1  2  3  4  5

Hallitus on taannut toimivat resurssit elämänhal-
linnan ongelmista kärsivien nuorten joustavaan ja 
räätälöivään tukemiseen 

 1  2  3  4  5

Yksinhuoltajaperheet on hyvin ja tarkasti huomioitu 
hallituksen tulonsiirroissa

 1  2  3  4  5

Nuorten perheiden kotihoidon tukea on kehitetty 
tarpeiden mukaisesti 

 1  2  3  4  5

Kuntien ja niiden palveluiden uudistaminen on ollut 
hallituksen toimesta tarvittavan jämäkkää

 1  2  3  4  5

Valtion mahdollisuus pakottaa heikosti menestyviä 
kuntia yhdistymään vuosikymmenen lopulla on 
välttämätöntä 

 1  2  3  4  5

Suomessa on aivan liian paljon pieniä ja palvelutuo-
tannossaan kalliita kuntia 

 1  2  3  4  5

Kunta-uudistuksessa näyttävät unohtuvan paikalli-
nen itsehallinto ja alueellinen tasa-arvo

 1  2  3  4  5

Osana kunta-uudistusta hallitus on onnistunut  alue-
keskusten ja yhteistoiminta-alueiden suunnittelussa

 1  2  3  4  5

Hallitus on taannut turvalliset ja lapsiystävälliset 
olosuhteet lapsiperheille ja lasten hankinnalle

 1  2  3  4  5

Nuorten palkkojen alentaminen on tehokas keino 
heidän työllistämisessään

 1  2  3  4  5

Viime hallitukset ja niiden ohjelmat ovat liiaksi 
joustaneet tasa-arvosta kilpailukyvyn ja tulosvastuun 
suuntaan

 1  2  3  4  5

Tavoite globaalista demokratiasta auttaisi EU-poli-
tiikkaa uuteen nousuun 

 1  2  3  4  5

Globaali kilpajuoksu sosiaaliturvan ja palkkojen alen-
tamisessa tulee katkaista

 1  2  3  4  5

Olisi kokeiltava kansalaispalkkaa  1  2  3  4  5
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36 Seuraavassa on esitetty joitain väitteitä päivänpolitiikasta ja poliittisesta demokratiasta. Mitä mieltä olet väitteis-
tä? (valitse edelleen yksi numero / kysymys)

Täysin 
samaa 
mieltä

Jokseen-
kin samaa 

mieltä

Jokseen- 
kin eri 
mieltä

Täysin eri 
mieltä

En 
osaa 

sanoa

Opintorahan saannin epääviä tulorajoja on selvästi 
nostettava

 1  2  3  4  5

700 €:n muuttoavustus työttömille työn perässä 
muuttaville on kiitettävä työllistämisteko  

 1  2  3  4  5

Voisin maksaa lisää veroja, jos olisin varma varojen 
sosiaalisesta ja ekologisesta hyödystä

 1  2  3  4  5

Ympäristöveroja tulisi mitä pikemmin korottaa ja 
samalla alentaa palkkaveroa

 1  2  3  4  5

Suomi tukee liikaa bioenergiaa  1  2  3  4  5

Pariskuntien yhteisverotus on askel eteenpäin  1  2  3  4  5

Alkoholiverotusta on kiristettävä päihteidenkäytön 
vähentämiseksi

 1  2  3  4  5

Tuloverotusta on yleisesti alennettava  1  2  3  4  5

Nimenomaan pienipalkkaisten (pätkä)työntekijöiden 
tuloverotusta on alennettava 

 1  2  3  4  5

Pien- ja keskisuuren yrittäjien sivukuluja ja verotusta 
on alennettava, että he jatkossakin voivat piristää 
taloutta ja työllisyyttä

 1  2  3  4  5

Hallituksen on taattava, että tuloerot eivät saa enää 
kasvaa

 1  2  3  4  5

Hallitus on onnistunut tukemaan kohtuuhintaista 
nuorten vuokra-asumista

 1  2  3  4  5

Perintövero tulisi puolittaa ensi hallituskaudella  1  2  3  4  5

Rikkaiden ja köyhien eroja tasoittava varallisuusvero 
tulisi saada takaisin

 1  2  3  4  5

Hallitus ja oppositio käyvät Suomessa kiivasta väitte-
lyä demokratian parhaassa hengessä 

 1  2  3  4  5

Oppositiota ja arvostelijoita moititaan heti pin-
nal-lisesta populismista, jos ne esittävät kritiikkiä 
hallituksen toimintaa kohtaan

 1  2  3  4  5

Suomalaiset puolueet – vaikka ne olisivat oppo-
sitiossakin – ovat niin ”hallituskipeitä”, haluavat 
mukaan hallitusvaltaan, etteivät ne oikeastaan halua 
ja uskalla kunnolla riidellä hallituspuolueiden kanssa 
ratkaisuista ja linjoista?

 1  2  3  4  5

Parlamentarismilla tarkoitetaan, että eduskunta on 
kansanvaltainen peruslaitos, joka monipuolisesti ja 
aktiivisesti seuraa ja arvostelee hallituksen toimia ja 
vetää pois luottamuksensa, jos tarve vaatii. Suomes-
sa toimii tällä hetkellä tehokas parlamentaarinen 
demokratia?

 1  2  3  4  5




